

Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, \$'50.
Extranjero, al año, 66 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-6-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

EL MOMENTO POLITICO

El señor Lerroux logró ayer superar las dificultades que se habían opuesto a la rápida solución del reajuste del Gabinete y, a lo que parece, todo va a quedar reducido a la provisión de la cartera de Marina, pues el señor Rocha se quedará con la de Estado

Madrid, 21.—Varias horas

EL SEÑOR GIL ROBLES ACUDE A MEDIA MAÑANA A VISITAR AL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Lerroux permaneció en su domicilio hasta las diez de la mañana, dirigiéndose a dicha hora al Ministerio de la Guerra. Posteriormente, llegó a casa del señor Lerroux el señor Gil Robles, no encontrándolo, por lo cual se trasladó al Ministerio de la Guerra, donde ambos conferenciaron hasta las once y media de la mañana.

Al salir el señor Gil Robles, fue interrogado por los periodistas, diciéndoles que el señor Lerroux había hecho todas las hipótesis habidas y por hacer sobre la cuestión política, cambiando impresiones acerca de ellas, y yo, por mi parte, le he dicho que puede contar desde luego con todas las facilidades para llegar a una solución.

Se le preguntó si quedará hoy resuelta la cuestión política, contestando: —Yo, por mi parte, deseo hacer tiempo que quede resuelta cuanto antes. Los periodistas le preguntaron si se vería nuevamente con el señor Lerroux, contestando: —No sé; crean ustedes que no lo sé, pues ya he hecho por mi parte lo que había que hacer.

Entonces se le preguntó si el señor Lerroux había recibido a alguna persona, replicando: —No lo sé, como el señor Martínez de Velasco se encuentra fuera... Después el señor Lerroux recibió al general Bosch y a una una menos cuarto a los periodistas, a los que preguntó qué noticias tenían que contarle.

Un periodista le dijo: Sabemos que el señor Gil Robles le ha ofrecido toda clase de facilidades para resolver la reorganización ministerial.

El señor Lerroux respondió: —Efectivamente, el señor Gil Robles ha venido a manifestarme que me daba toda clase de facilidades para resolver la cuestión política, para lo cual se ha puesto a mi disposición. Dicha posición la considero altamente patriótica y merecedora de todo elogio. Espero tener una conferencia telefónica con el señor Martínez de Velasco, creyendo encontrar también por parte de éste análoga situación de ánimo.

Un repórter le dijo si hoy habría nuevo Gobierno, contestando: —Depende de la conversación que mantenga con el señor Martínez de Velasco. Además, hasta el miércoles no se abren las Cortes y no tenemos gran prisa, porque podemos disponer de la tarde de hoy y de las primeras horas de mañana martes, sin que desde luego se deje de celebrar el Consejo de ministros y, aun aprurandome mucho, tenemos también la mañana del miércoles.

Fue interrogado sobre la hora en que conferenciara con el señor Martínez de Velasco.

—Ya he avisado al gobernador de Sevilla para que facilite dicha conferencia, indicándole que yo estaré hasta la una y media en el Ministerio de la Guerra y hasta las cinco en mi domicilio y después de esta hora en la Presidencia.

Acerca de la solución de este problema, dijo: —Yo continúo meciéndome en el balance de las dudas, que para mí no lo es, pues confío en el patriotismo de los demás, no porque nosotros seamos insusceptibles, sino porque quedan asuntos pendientes que exigen una acción de Gobierno y abandonarlo en estos momentos parecería rehuir la responsabilidad de acometerlos. Esto nunca lo he hecho yo ni lo haré, estando, por tanto, dispuesto a morir en el tajo. Ya ven ustedes que yo hago todo lo posible por resolver la cuestión y espero que quedará resuelta.

Al despedirse de los periodistas observó que entre éstos figuraba un redactor gráfico, y le dijo: —Por esta vez han fracasado las fotografías.

El fotógrafo le indicó que no había creído ocasión propicia para obtener una placa, y el jefe del Gobierno respondió: —Por eso le dije. Ya habrá ocasión de obtenerla.

EL SECRETARIO DEL JEFE DE LA CEDA INTENTA VER AL SEÑOR LERROUX A PRIMERA HORA DE LA TARDE

El señor Lerroux permaneció en su domicilio gran parte de la tarde. Poco antes de las cinco llegó al domicilio del presidente del Consejo el secretario del señor Gil Robles.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si mañana estaría resuelto el problema político, y el señor Lerroux contestó: —Mañana hay, por la mañana, Consejo de ministros, y en él dará

señor Peña Ramiro, con el propósito de entrevistarse con el jefe del partido radical.

No pudo lograr su propósito, porque en aquel mismo momento el señor Lerroux abandonaba su domicilio para dirigirse a la Presidencia. Al llegar a este Centro oficial, los periodistas le preguntaron si había celebrado ya su conferencia telefónica con el señor Martínez de Velasco, y el señor Lerroux dijo: —No he podido encontrar todavía al señor Martínez de Velasco. He hablado con el gobernador de Sevilla y con el subsecretario de la Presidencia, que se encuentra allí, para que si al final donde se hallará esta tarde el señor Martínez de Velasco se dijera que quiere conferenciar con él y que hasta las ocho de la noche estaría en la Presidencia. Por lo tanto, nada nuevo puedo añadir a ustedes.

El secretario del señor Gil Robles, señor Peña Ramiro fue interrogado por los periodistas sobre si había llevado alguna carta al jefe del Gobierno.

Negó que hubiera ocurrido eso y contestó con evasivas a otras preguntas que le hicieron los informadores.

El señor Gil Robles estuvo en su domicilio hasta las cuatro y media de la tarde, en que salió en automóvil con su familia.

Los periodistas que trataron de entrevistarse con él no lo consiguieron.

ANIMACION Y COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Esta tarde hubo más animación que de costumbre en la Cámara, en espera de noticias sobre la reorganización ministerial.

Los diputados habían recibido ya la convocatoria para la sesión del miércoles.

En el Congreso se encontraba don Antonio Royo Villanova, a quien dijeron los periodistas que se le había indicado como nuevo ministro agrario.

Respondió que él nada sabía, pero que no entraría en ningún Gobierno a la fuerza o en una situación de tirantez, sino cuando todo el mundo estuviera conforme y no pudieran producirse nuevas discusiones.

Era opinión general de los diputados que el señor Gil Robles había cambiado de táctica en el día de hoy, hasta el punto de que ya no solicitaba un ministro más, porque no quería que se le acumulara la responsabilidad de lo que ocurriera.

Consideraban los diputados que esta actitud del señor Gil Robles era extremadamente política.

EL SEÑOR LERROUX ANUNCIA LA MODIFICACION DE ACTITUD DEL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

A las ocho y media de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno y a preguntas de un periodista acerca de si había conferenciado ya con el jefe de los agrarios respondió: —Sí, he hablado. Por cierto que tenía la preocupación del cierre de los periódicos y hubiera querido hacerlo a tiempo para que los periódicos de la noche hubieran alcanzado la noticia, porque cuando son agradables interesa que se conozcan rápidamente.

El señor Martínez de Velasco me ha dicho que desista de su pretensión de un nuevo puesto en el Gobierno, que había reflexionado y que estaba a mi disposición para que yo haga uso del voto de confianza que me otorgaron los tres jefes de las minorías gubernamentales cuando nos reunimos aquí, y que resolviera.

Me ha expresado también que su insistencia era también motivada por el deseo de premiar los valiosísimos servicios prestados al partido por el señor Royo Villanova, pero que, sabedor éste de que el empeño suyo era motivado por mi deseo de que pasara a formar parte del Gobierno, le había rogado telefónicamente que desistiera de tal propósito, ya que a él no le movía ninguna ambición personal y no quería ser un obstáculo para que el Gobierno hiciera frente a los gravísimos problemas que en España están planteados.

Agregó también el señor Lerroux que, solucionado este inconveniente por parte del señor Martínez de Velasco, no habría dificultad alguna, pues la Ceda cedería también el su pretendido deseo.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si mañana estaría resuelto el problema político, y el señor Lerroux contestó: —Mañana hay, por la mañana, Consejo de ministros, y en él dará

cuenta de todas mis gestiones. Después visitaré al señor presidente de la República y por la tarde quedará, seguramente, todo resuelto y yo se lo comunicaré a ustedes. Yo no quiero ocultar a ustedes nada, porque, como es público que he tropezado con pequeñas dificultades y algunos rozamientos que hubo que salvar, si yo los he logrado superar es mayor mi triunfo.

Otro periodista preguntó al jefe del Gobierno si éste se presentaría a las Cortes el próximo miércoles.

—Desde luego—respondió el señor Lerroux—, pase lo que pase, el miércoles iremos al Parlamento.

El periodista insistió en preguntar si mañana se haría pública la solución del problema político, y el presidente dijo: —Desde luego, creo que sí, porque, además, la cama suele ser buena consejera. Claro está que algunas veces suele también hacer cambiar el criterio.

Se le preguntó asimismo si esta noche continuaría sus gestiones, y replicó: —No, desde luego, no. Hasta mañana no hay nada, y como no puedo ocultarles nada voy a decirles que he estado aquí el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, que, como saben, es de la Ceda, para darme a conocer algunos proyectos de ley, entre ellos el que se refiere a la nueva ley electoral.

Y no hay nada más, señores.

LA CONFERENCIA TELEFONICA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO CON EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Comunican de Cádiz que a las cinco y media de la tarde llamó por teléfono al señor Lerroux al señor Martínez de Velasco, que se encontraba en Cádiz.

Desde Jerez, donde comió el jefe del partido agrario, le fué comunicado por el gobernador civil señor Armillán el deseo del señor Lerroux de conferenciar con él telefónicamente, citándole en el Gobierno civil.

El señor Lerroux dijo al señor Martínez de Velasco, al celebrar esta conferencia, que el señor Gil Robles, con quien había hablado previamente había decidido darle toda clase de facilidades para que a su gusto hiciera la reorganización ministerial, incluso renunciando a la pretensión de tener representación en el Gobierno.

Entonces, el señor Martínez de Velasco también dijo al señor Lerroux la seguridad de que renunciaba a toda clase de pretensiones que pudieran dificultar la marcha del Gobierno y manifestó el encargo que tenía del señor Royo Villanova, que era el candidato agrario para ministro, de comunicar que renunciaba gustosamente al cargo y no quería que por él surgiera ningún obstáculo que pudiera quebrantar al Gobierno.

Satisfecho el señor Lerroux por estas manifestaciones, dijo a su vez al señor Martínez de Velasco que quedaría todo exactamente igual que estaba antes, proyectándose tan sólo la Cartera vacante, que es la de Estado, y de esta suerte quedarían desvanecidas las dificultades que con este motivo se habían planteado.

COMENTARIOS DE ALGUNOS PERIODICOS

Las notas políticas de los diarios de la noche pierden actualidad y valor después de las últimas declaraciones del jefe del Gobierno.

El periódico "Informaciones" alcanza el telegrama de Cádiz que antes reproducimos y que aclara bastante la situación, por coincidir con lo que después manifestó en la Presidencia el jefe del Gobierno, y las demás impresiones de los periódicos están también de acuerdo en que no habrá otra variación en el Gabinete que cubrir la Cartera de Estado.

No obstante, el "Heraldo" dice que parece ha surgido alguna nueva dificultad por parte de la Ceda, fundamentando esta suposición la visita del secretario del señor Gil Robles al señor Lerroux.

POR FIN SE LOGRAN DEL SEÑOR GIL ROBLES UNAS PALABRAS

Esta noche, algunos periodistas visitaron al señor Gil Robles, solicitando de él unas declaraciones sobre el momento político.

amplísimo voto de confianza para que resuelva la cuestión.

Un periodista le dijo:—Entonces, ahora al Parlamento?

—Qué duda cabe, respondió el señor Gil Robles. Y si allí se exigieran responsabilidades o se hicieran preguntas yo sabré contestar cumplidamente. Y nada más.

Dicho esto, el señor Gil Robles se despidió de los informadores.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA POLITICO

El problema político ha entrado en una fase de solución satisfactoria. Después de la entrevista con el señor Gil Robles y de la conferencia con el señor Martínez de Velasco, el señor Lerroux ha actuado desembarazadamente.

Posiblemente en el Consejo de mañana, el señor Lerroux dará cuenta de sus gestiones y rogará al señor Rocha que se quede con la Cartera de Estado y dará el nombre del señor Benzo para la de Marina.

En la nota oficiosa del Consejo de mañana tal vez se haga constar que el Gobierno ha acordado acelerar el ritmo de su actuación en todos los órdenes, tanto judicial como social y parlamentario.

Se hablará de la ley Electoral para lo que propone la Ceda la base del régimen proporcional y seguramente se acordará también dar impulso a las demás leyes que han propuesto los ministros de la Ceda.

Con el resumen del Consejo el señor Lerroux irá a ver a S. E. el presidente de la República, para darle cuenta, y a media tarde se hará pública la reorganización, si no surgen dificultades de última hora.

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, hace un resumen de su labor, hasta el día, en el Departamento

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha hecho las siguientes declaraciones: —Cuando tomé posesión del Ministerio—dice el ministro—había que actuar con urgencia para salir al paso a peligros graves. Desde el primer momento, y luego en el transcurso de mi gestión ministerial, consideré cuatro focos de subversión de tipo orgánico y otros cuatro de aspecto geográfico... Los de tipo orgánico eran: primero, los alcaldes y Ayuntamientos extremistas; segundo, las Casas del Pueblo y centros extremistas en general; tercero, labor corrosiva en una parte de la Prensa, y cuarto (éste reciente), los millones de Asturias llevados al extranjero por los valerosos caudillos revolucionarios, que se apresuraron a transponer nuestras fronteras. Y que hoy pueden ser en sus manos para el orgullo legal y para una labor de proselitismo, que intenta restablecer las organizaciones de propaganda desde fuera, justificando el usufructo de ese dinero por lo que pueden aprovecharse de su posesión. Y los de aspecto geográfico: primero, Cataluña; segundo, Madrid; tercero, Asturias, y cuarto, media día de España.

A todo esto atendía con la suspensión de alcaldes y Ayuntamientos allí donde se hizo preciso clausurando aquellos locales que eran cuarteles de la revolución, con la censura de Prensa y la ley de Prensa y con la actividad de la Policía para su empleo en las regiones más necesitadas de vigilancia y en la frontera. Para restablecer la paz en Cataluña, la suspensión del Estatuto y el establecimiento del actual régimen provisional; para Madrid con la coordinación de todas las autoridades en un mismo plan; para Asturias con los medios que me presta la magnífica actuación del gobernador en aquella provincia y en las personas que en aquella región representan a los partidos gubernamentales, y para el medio día de España con la influencia que en el buen sentido de aquel pueblo ejerce el conocimiento de que existe en el ministro un firme propósito de imponer el orden.

Peró había que ir a la vez dando forma a la solución de otros problemas, pendientes también de Gobernación. Y así, mientras se abría brecha en las filas de los revoltosos, fueron saliendo de este despacho proyectos de ley, como los de la municipal y la provincial, reorganización de la Policía de Cataluña y reforma de la Policía de España en su totalidad, reorganización de la guardia de Asalto y Seguridad y ley de Prensa.

Para cada proyecto procuro asesorarme debidamente de quienes conocen profundamente los problemas a que se refieren. En el proyecto de reajuste de la Policía de Barcelona me informaron los funcionarios del Ministerio que envió a aquella capital a que estudiase directamente la situación el director de Seguridad y el delegado especial del Gobierno. Y con todos estos informes quedó el proyecto redactado de manera que pueden incorporarse a la Policía del Estado los agentes nombrados por la Generalidad que lo solicitan y que, previa una rigurosa selección, se deduzca que pueden ser elementos en este Cuerpo. Para estos agentes se establece un curso de seis meses en la Escuela de Policía, ajustado al plan de estudios reglamentario, terminado el

Setecientas personas se reúnen en Sevilla en un banquete para tributar un homenaje al partido agrario y pronuncian importantes discursos los señores Martínez de Velasco y Cid

SEVILLA.— En el expreso llegó ayer el jefe nacional del partido Agrario, don José Martínez de Velasco, a quien acompañaban su hermano don Luis y el director general de Ferrocarriles. Acudieron a recibirle el ministro de Obras Públicas y las autoridades del subsecretario de la Presidencia, don Guillermo Moreno Calvo.

El señor Martínez de Velasco se trasladó al hotel y a las diez y media de la mañana dirigióse, en unión del señor Cid y varios amigos, a la Catedral.

Oyeron misa en la capilla de Nuestra Señora de la Antigua y luego visitaron detenidamente el templo, contemplando también el tesoro.

Desde la Catedral marcharon a visitar la presa de Alcalá del Río, acompañados en esta visita los directores de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

A la una de la tarde llegaron los señores Cid y Martínez de Velasco al casino de la Exposición, donde se celebró el banquete ofrecido por el partido agrario.

Concurrieron setecientos comensales. Ofreció el agasajo el señor Cuellar,

quien señaló la importancia de este primer acto del partido Agrario en Sevilla y Andalucía.

Habló después el jefe provincial señor Huesca.

A continuación habló el señor Cid, quien dice que acepta el homenaje como símbolo de gratitud hacia el partido Agrario, y que él no es más que una representación que ha sido llevada al Gobierno por sus amigos.

Afirmó que el señor Martínez de Velasco, dentro y fuera del Gobierno, ha representado siempre la máxima transparencia y el máximo desinterés del partido Agrario Español en beneficio de los altos intereses nacionales y del nuevo régimen.

Agrega que ahora los honores máximos se tributan a los héroes máximos y lo mismo que en la guerra se rinden homenajes al soldado desconocido, él se lo dedica al agrario desconocido, al agricultor modesto.

Habla de las disciplinas de las organizaciones agrarias y dice que es muy interesante demostrarla en las primeras elecciones.

La demostración de este acto—añadió—es la respuesta mejor a las pretensiones de que se hace objeto al partido Agrario. Luchad convencidos de que sois los más, sin olvidar que lo más importante es el servicio a la República y a España.

Relata un cuento del que se deduce que en política hay que ser leal a acarrear a la suya las mieses amontonadas en la era del vecino.

No importa que el partido agrario haya sembrado y otros recogido los primeros frutos. En la nueva lucha, cada organización efectiva obtendrá lo que en justicia le pertenezca.

Conste que no excito con estas palabras a la división de fuerzas de derecha, porque lo más importante es la hora en que vivimos es una República de orden, basada en la coincidencia de aspiraciones comunes.

Afirmamos que en la lucha electoral una contienda entre afines, sería suicida. Deben actuar unidos todas las derechas que están dentro de la República. No se puede estrangular al partido Agrario, ni dentro ni fuera del Parlamento.

Ya se han acabado las medias tintas, especialmente para ocultar el monarquismo. Eso era obra de coacos y de cobardes, como se demostró en pasados días de perturbación revolucionaria.

Nosotros somos republicanos; quienes quieran ocultar su monarquismo no caben en nuestro partido.

El agrario es el partido más grande de España.

Recomendó a todos que piensen y sientan siempre en agrario, no sólo cuando vengan las elecciones, sino en todo momento, luchando con entusiasmo.

Se ocupó a continuación de la tasa del trigo, afirmando que la medida salvadora es el proyecto presentado por la minoría agraria, consistente en la compra del trigo por el Estado al precio de tasa.

Habla de su satisfacción al atender las peticiones que se le han hecho como ministro de Obras Públicas y como agrario y dice que está orgulloso de haber firmado la construcción del canal del Guadalquivir porque estas obras, que importarán 180.000.000 de pesetas, además de engrandecer a la Patria, servirán para dar trabajo durante largo tiempo a muchos obreros.

Termina brindando por España, por la República, y por el partido Agrario español, videntes que son contestados.

(Continúa en la página siguiente)

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18 Teléfono, 1075
ENFERMEDADES DEL CORAZON
ELECTROCARDIOGRAFO

Hermoséese sólo con Productora Dorothy Gray. Fialdos en Perfumería Gon-Hur. Plaza Abastos, 3. Logroño.

dos unánimemente por los comen-

Al levantarse a hacer uso de la pa-

Cuando terminan los aplausos, el

Nunca he halagado a la muchedum-

Habla de la necesidad de mantener

Se refiere después a los intereses

han estado olvidados por los Gobiernos

Alude después el señor Martínez

Yo he lanzado la semilla y nosotros

El deber primero de todo hombre

Al oír hablar—continuó—al señor

Terminó con frases de calido amor

El señor Martínez de Velasco fue

SEVILLA.—Esta mañana, el señor

Por la noche regresará a Madrid,

CADIZ.—A las cinco menos cuarto

Después de dar un paseo por la

Yo no puedo consentir, porque sería

En Santander pronunció un importante discurso historiando el movimiento revolucionario el señor Salazar Alonso

SANTANDER.—En el Teatro Pereda

El señor Benzo atacó a los socialistas,

Al adelantarse hacia la tribuna el

Después de saludar al pueblo de San-

Habla de la huelga del Arte de Im-

Después del fracaso del Arte de Im-

La táctica novicia de aplazamiento

El Gobierno debe ir siempre delante

De la montaña es de donde llegó la

Después fueron los Municipios vascos

La continuidad de los Gobiernos es

Con interinidad en la Constitución,

La hora que atraviesa Europa impe-

producir una perturbación por una

En vuestras manos—dice—está la

Recoge las manifestaciones del mi-

Si se nos piden sacrificios—añade—

Estos días ha circulado un escrito

Este escrito, que ha sido impreso

Nada más tengo que decir. Limita-

Levanto mi copa por el orden, por

Terminó con frases de calido amor

El señor Martínez de Velasco fue

SEVILLA.—Esta mañana, el señor

Por la noche regresará a Madrid,

CADIZ.—A las cinco menos cuarto

Después de dar un paseo por la

Yo no puedo consentir, porque sería

MAS NOTAS SALIENTES DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

EN EL PALACIO NACIONAL

Esta mañana cumplieron al preside-

EL RELATO OFICIAL DEL PASADO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

En la actual semana será publicada

Estos días ha circulado un escrito

Este escrito, que ha sido impreso

Nada más tengo que decir. Limita-

Levanto mi copa por el orden, por

Terminó con frases de calido amor

El señor Martínez de Velasco fue

SEVILLA.—Esta mañana, el señor

Por la noche regresará a Madrid,

CADIZ.—A las cinco menos cuarto

Después de dar un paseo por la

Yo no puedo consentir, porque sería

EL Sr. MARTINEZ BARRIO OPINA EN TORNO A LOS TRABAJOS PARA LA REORGANIZACION MINISTERIAL

El señor Martínez Barrio recibió

La actitud del señor Martínez de

No puede ser tomada por base de

Si hubiera de tenerse en cuenta la

Yo creo que el señor Lerroux no

El partido agrario, en la actuali-

El partido agrario ha comenzado la

El conglomerado de radicales y ce-

En mi último viaje por Levante he

Borrón y cuenta nueva sería dañoso

No me pesan las destituciones que

La Guardia civil se vió mil veces

En Badajoz se acordaba el asalto a

Las elecciones municipales tienen

Los Ayuntamientos tienen que res-

No se pueden hacer las elecciones

Hay que llevar confianza al capital

España no podrá incorporarse al

La continuidad de los Gobiernos es

Con interinidad en la Constitución,

La hora que atraviesa Europa impe-

Ortega, no he pertenecido más que al

Hubiera sido monstruoso que yo

Además, yo no conocía ni de vista

No creo que se insistiera en tal

Como caballero, desmiento la im-

También ha desmentido la especie

En la Avenida de la Libertad, en

Al conversar durante la madruga-

Añadió el señor Vaquero que no-

Los señores embajador de Francia

Encargado de Negocios de Italia,

El texto oficial del documento

Los señores Mussolini y Laval.

EL ANIVERSARIO DE J. A. P. EN SEGOVIA

SEGOVIA.—En los locales de Ac-

Asistió entre otros el subsecretario

Hablaron el señor Ceballos y el

Hoy ha desembarcado en Cádiz el

El comandante aviador señor

La desgracia produjo consternación

En las primeras horas de la tarde

Por esta circunstancia y por ser

El comandante era don José Martí-

Por los detalles facilitados por el

El finado fue el primer gobernador

La llegada del cadáver del señor

A pesar de que el Ayuntamiento

De todos modos el alcalde ha

El cadáver está envuelto en una

Ha llegado el jefe superior de

Según se nos informa el señor

La RIOJA llega ahora a San

población, continuó el viaje a Madrid,

EL SEÑOR RICO AVELLO A MADRID

OVIEDO.—Marchó a Madrid esta

BANQUETE EN HONOR DEL SEÑOR

MALAGA.—Con motivo del primer

Hubo discursos.

ASAMBLA DE FALANJE

VALLADOLID.—En el Teatro His-

Presidió el acto Primo de Rivera,

Redondo afirmó después, que eran

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

CORDOBA.—El ministro de Obras

Después se trasladó a Moratalla,

Terminado este acto visitó el

Esta noche ha sido obsequiado

EL ANIVERSARIO DE J. A. P. EN

SEGOVIA.—En los locales de Ac-

Asistió entre otros el subsecretario

Hablaron el señor Ceballos y el

Hoy ha desembarcado en Cádiz el

El comandante aviador señor

La desgracia produjo consternación

En las primeras horas de la tarde

Por esta circunstancia y por ser

El comandante era don José Martí-

Por los detalles facilitados por el

El finado fue el primer gobernador

La llegada del cadáver del señor

A pesar de que el Ayuntamiento

De todos modos el alcalde ha

El cadáver está envuelto en una

Ha llegado el jefe superior de

Según se nos informa el señor

La RIOJA llega ahora a San

Después del movimiento revolucionario

EL SUPREMO Y LA SENTENCIA

MADRID.—Mañana se celebrará

El fiscal pedirá la confirmación

LA ENFERMEDAD DEL SEÑOR

MADRID.—Esta mañana llegó al

Coincidió con el avance ya publica-

Reconoce la existencia de una úlc-

EL SUMARIO CONTRA LOS EX-

MADRID.—El vocal del Tribunal

Presentadas estas, el sumario

NOVICIAS DE OVIEDO

OVIEDO.—El gobernador general

Terminó diciendo que ayer salió

El miércoles se trasladará a

Hasta ahora sólo trabajan en

Se ha celebrado Consejo de

El fiscal pidió la pena de dos años

Parce que la sentencia ha sido

PRESENTACION VOLUNTARIA

GIJON.—Se ha presentado al

El auditor dispuso pasara a la

OTRAS CINCUENTA Y DOS MIL

En Sotondrio se han hallado

No se da carácter oficial a esta

Parce que anda por aquellos

SE ENCUENTRAN UNA PULSERA

LEON.—En un registro efectuado

El fiscal solicitó la pena de

Continúa la recogida de armas

CONSEJO DE GUERRA EN FERROL

EL FERROL.—Se celebró

El fiscal solicitó la pena de

HALLAGO DE EXPLOSIVOS

HUESCA.—En una cueva de

ENFERMEADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo.

CLINICA DE BURDEOS Y PA

El aeropuerto de Logroño

Mientras los elementos meteorológicos — visibilidad, aceleración...
vencías de Lugo y Coruña, continuarán desde Monforte por el militar 3.407.

Todo esto, con ser importante, no es nada si se mira bajo el aspecto de la defensa nacional: la llamada "línea de la defensa del Ebro", es otro punto que no puede dejarse su actuación en olvido.

Supongamos otro caso: Una concentración de cien aparatos, que si se llevan adelante los propósitos del Gobierno no ha de ser cosa difícil, también para ellos puede ser de utilidad el aeropuerto con su misión auxiliar.

Un aeropuerto, que ha de comenzar por un terreno liso, desamparado, es un aliciente por sí solo para la aviación civil, máxime en una provincia mal comunicada con Madrid, que siempre ha de dar viajeros.

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar han hecho su presentación el jefe y oficiales del regimiento de Infantería número 24 presentados de Bilbao; comandante, D. Ricardo García Poveda; capitanes, don Luis Navarro y don Joaquín Izquierdo; tenientes, don Luis Navarro, don José García Tofé, don Eulogio Guzmán, don Manuel Bartolosi, don Juan Manso y don Julián García Sula.

RETIROS.— Se concede el retiro a petición propia, al comandante de Infantería, don Aureliano de Castro Carril, ayudante del campo del general de la 16 brigada de Infantería, don Carlos Bosch Bosch.

CONCURSO.— Existiendo una vacante en el Estado Mayor Central, de escribiente del Cuerpo de Oficinas Militares o auxiliares del Cuerpo subalterno se anuncia el correspondiente concurso.

MARCHA DE LICENCIADOS.— Plaza de Logroño: Los licenciados de esta guarnición para Galicia, León y Asturias, saldrán el día 27 en el tren militar 3.801, a seis horas veintiseis, para llegar a Miranda, a 8'35 horas desde donde continuarán por el militar 3.202, que tiene su salida a las 9 horas 34 minutos.

CRISIS MUNDIAL. Es la única película española que ha traspasado las fronteras; gloria y honra del Cinema Español. En Madrid ha batido el récord de público. ALGO NUEVO BAJO EL SOL DE LA PRODUCCION ESPAÑOLA.

Los que continúan para las provincias de Orense y Pontevedra, utilizarán desde Monforte el tren militar 513 hasta Redondela.

Los licenciados que marchen a residir a las provincias de León, Lugo y Coruña, deben tener en cuenta que el tren militar 3.407, no tiene asignada parada entre Palencia y Sahagún, como tampoco en las estaciones de Calzada, Elburgo, Ranero, Villamarcos, aSntas Martas, Quintana, Villadangas, La Granja, Sobrado, Villamartin de Valdeorras, Monlejarado, Sequeiros, Bóveda, Rublan, Tojoiro, Cambre y El Burgo, debiendo los que tengan su documentación extendida para algunas de estas estaciones apearse en una anterior y continuar por trenes ordinarios.

Partidas conductoras: Será jefe de esta expedición un capitán, que llevará a sus órdenes un sargento y dos cabos, de la guarnición de Pamplona, designados todos por el comandante militar.

Esta partida continuará hasta La Coruña, desde donde regresará a su guarnición de origen. El contingente de licenciados procedente de Estella, irá conducido hasta Vitoria por un oficial, un sargento y dos cabos designados por el comandante Militar.

Los licenciados de la guarnición de Logroño, que en Miranda deben incorporarse al tren militar 8.002, llevará una partida conductoras de un oficial, un sargento y dos cabos designada por el comandante militar, la cual continuará desde Monforte hasta Redondela, en el tren militar 503 con los licenciados que se dirijan a las provincias de Orense y Pontevedra.

DESPEDIDA DEL SOLDADO.— El día 25 del presente mes, tendrá lugar en toda la división la fiesta de la despedida del soldado, para ello las Comandancias Militares, dispondrán que los Cuerpos de las plazas de su mando se atengan para la celebración de dicho acto a cuanto sea aplicable de lo dispuesto en la Orden circular de 2 de junio de 1925, formando en los patios de los cuarteles, una compañía o unidad simular con bandera o estandarte, banda y música, agregándose a cualquiera de éstos los licenciados que pertenecían a unidades que no tengan banderas: No se darán premios ni menciones honoríficas. La alocución que se preveía para el general comandante militar de la plaza se sustituirá por la de los jefes de los Cuerpos respectivos.

Las fuerzas vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

ADVERTENCIA.— Los jefes de los Cuerpos y unidades, harán saber a los licenciados antes de su partida que deben proceder con la mayor corrección durante el viaje, no producir daños en el material ferroviario, ni cometer acto alguno que sea indigno del concepto que de sí mismo debe llevar todo licenciado al regresar a su hogar después de haber prestado el servicio militar, cumpliendo el más grande de los deberes para con la Patria.

VACANTES DE CONCURSO.— Las vacantes de concurso que se produzcan, serán anunciadas en el "Diario oficial" del Ministerio de la Guerra, pudiendo ser solicitadas en el plazo que se marque, por todos los jefes u oficiales del empleo para que se anuncien que reúnan las condiciones precisas que para ocupar estos destinos, señala la legislación en vigor.

Las instancias, debidamente informadas, se dirigirán al ministro de la Guerra y serán cursadas directamente al jefe del Centro o Dependencia en el que se haya de cubrir la vacante o vacantes, acompañadas de copia íntegra de la hoja de hechos, con excepción de las notas desfavorables que hubiesen sido invalidadas y un certificado en sustitución de los servicios, comprensivo de la primera, segunda, tercera, cuarta, quinta, octava, novena, subdivisiones, íntegras y un resumen sucinto de la séptima y de cuantos documentos justifiquen los méritos que aleguen los interesados.

Cuando en un Centro o Dependencia por no haber el número mínimo de vocales que señala el artículo anterior, no pueda constituirse la Junta de Provisión de vacantes, el jefe elevará propuesta por sí mismo, acompañando el informe de dos asesores de empleo igual o superior de los solicitantes, que designará si dispone de ellos, y si no, recurrirá al Ministerio de la Guerra que nombrará uno o los dos según sea preciso.

Caso de no existir concursantes para la plaza anunciada o que los existentes no reunieran aptitud suficiente para desempeñarla, se declarará desierto en concurso y volverá a anunciarse, y si esta segunda convocatoria quedase también desierta, se anunciará la vacante para los del empleo inferior a la misma, ocupando el designado el destino con carácter definitivo.

Conclusiones de la Asamblea de profesores músicos celebrada en Valencia

VALENCIA.— Las conclusiones acordadas en la Asamblea nacional de Profesores músicos son las siguientes: 1.ª Implantación en toda España de la fórmula provisional adoptada por los profesores de Sevilla.

Las emisoras de radio-difusión deberán tener un conjunto orquestal según la importancia de la localidad donde residan. 3.ª Aplicación de la ley de extranjeros a los profesores músicos.

Que por el Ministerio de Trabajo se dicte una disposición que, para ingresar en el censo profesional de los Jurados mixtos de profesores de orquesta de toda España se necesite un previo examen de aptitud.

ATENEO RIOJANO RENOVIACION DE JUNTA

Anteayer domingo se reunió la junta general de nuestra sociedad de cultura, para proceder reglamentariamente a la renovación de su Directiva.

Previa la lectura de la memoria correspondiente al pasado ejercicio y de los estados de cuentas, y asimismo de una carta de don José María Mato, en la que, habiendo tenido conocimiento que se daba su nombre para el cargo de secretario en la candidatura que, protocolariamente, había compuesto la Directiva, a la que correspondía final, manifestaba su propósito de no aceptar puesto alguno y rogaba que no se le votara, se procedió a la elección de cargos, resultando designados los siguientes señores: Presidente, don José María Mato; vicepresidente, don Cayetano Melguizo; secretario, don Moisés Peón; vicesecretario, don Benito Moreno Blasco; tesorero, don Julián Pérez Iñigo; contador, don Moisés Calvo; bibliotecario, don Julio Gómara; vicebibliotecario, don Policarpo Rivas; vocales: de Letras, don Jesús Lasheras; de Sociología, don Julián Loyola; de Ciencias, don Diego Azpeitia; de Arte, don Teógenes Ortegó y de Acción, don Ricardo Gil y don Adolfo Alvarez.

SECCION DE NAJERA

UN ROBO.— Sobre las 9 de la mañana del día de hoy, y durante la misa mayor, mientras los dueños de la casa, don Pedro Maestro y su esposa doña Sebastiana Sierra, estaban en la iglesia, unos individuos aprovecharon la ocasión para robarles, ya que se sabe que se quedaron escondidos en el corral y el robo se efectuó en la siguiente forma, según parece: Don Pedro Maestro es Depositario de este Sindicato Agrícola, y en la noche anterior se le hizo entrega de una importante suma. Y, al día siguiente de entregada esta cantidad, el ladrón o ladrones, entrados de ello, subieron y, tranquilamente, registraron camas y cajones, en uno de los cuales se guardaban más de 5.000 pesetas.

El atronillado murió en el acto y el automóvil se dio a la fuga. Se avisó a los puestos próximos para que se le detuviera.

HOY Frontón Logroñés A PETICION DEL PUBLICO REESTRENO de la grandiosa película española El Agua en el Suelo

Directamente en español. Argumento y diálogo de los Hermanos Alvarez Quintero. El Cine español llega a la cumbre de su perfección artística y técnica con esta soberbia película. Logroño entero desfilará de nuevo a ver esta bellísima película, cuyos grandes méritos han reconocido y estimado todos los públicos. Protagonistas: MARICHU FRESNO, NICOLAS NAVARRO, LUIS PEÑA, JOSE CALLE y MARIA AMAYA. Importante: Aprentése a enseñar sus localidades.

ros. Al lado de la bolsa había una caja que, en billetes del Banco de España, contenía 4.600 pesetas. Al salir de misa, fué grande la sorpresa que el citado matrimonio sufrió, pensando, al ver todo en desorden, que los 1.000 y pico de duros hubiesen desaparecido.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado municipal y a la Guardia civil del puesto de Badarán.

Sin pérdida de tiempo, se personó el activo comandante del puesto con dos números y procedieron a tomar las oportunas declaraciones.

Nada se sabe todavía de las pesquisas hechas. Tan sólo podemos decir que el pueblo en masa está impaciente hasta ver de conseguir dar con los rateros; y si así fuera, que la Justicia obre con ellos enérgicamente.

Del País Vasco

IMPORTANTE HALLAZGO DE ARMAS

SAN SEBASTIAN.— En el pasado verano, allá en el mes de agosto, se publicó la noticia de la desaparición de una importante cantidad de cañones de escopeta de los talleres de don José Galarza, suponiéndose por algunos que habían sido arrojados al río, pero los cañones desaparecidos no se descubrieron ni en el fondo del río ni en ninguna otra parte.

El capitán señor Garrigó, que actúa con gran acierto, no había abandonado desde entonces las pesquisas para descubrir el paradero de aquellos cañones y su labor ha sido coronada por el éxito.

Descubierta la trama por el jefe de la brigada móvil, capitán Garrigó, se ha incautado de 937 pares de cañones, que han sido transportados en dos camiones y custodiados por la benemérita.

OTRA BANDERITA EN BILBAO

BILBAO.— El gobernador ha manifestado que durante la noche última fueron colocados algunos pasquines subversivos e inmediatamente arrancados.

MURTO POR UN AUTO QUE SE FUGA

A las ocho de la noche del domingo fué atropellado por un automóvil Juan Antonio Basterrechea, vecino de Guernica.

POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

VITORIA.— En la noche del pasado sábado y a la salida del trabajo de los obreros de la Factoría Ajuria, se repartieron hojas clandestinas de carácter comunista.

UNA CUCHILLADA

A las siete y media de la tarde de ayer fué detenida por la Guardia Municipal la mujer Angela López Mendizábal, que vive en la calle Nueva Dentro, 26, piso bajo, porque momentos antes y en el portal de la referida casa había dado una cuchillada a su convecino Antonio Martínez Fernández, de 32 años, de oficio pintor.

RINA POR CUESTIONES FAMILIARES

En la taberna de la calle Nueva Dentro número 43 rieron por cuestiones de familia Alfredo Suárez Acebedo y Julián Eguiluz.

UN HERIDO GRAVE EN SANTA CRUZ DE CEMPEZO

A las once menos cuarto de ayer noche ingresó en grave estado al Cuarto de Socorro Félix Alegria Pérez, de 71 años de edad habitante en Santa Cruz de Campezo y de oficio vendedor ambulante.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X.— LABORATORIO. Vava de Rey, 13 2.ª Telé: 1216.

Los agricultores y los mercados de trigo

MEDINA DEL CAMPO.— En el teatro San Rafael se celebró una asamblea de agricultores para tratar el asunto de los mercados de trigo.

SEGOVIA.— En la Diputación se reunieron los diputados a Cortes y los gestores provinciales con representantes de las Asociaciones de labradores de la provincia, para tratar del problema del trigo.

El incendio de esta madrugada

Sobre las dos de esta madrugada, el sereno de la calle de Sagasta observó gran cantidad de humo y llamas en el interior de la tienda de mercadería que con el título "El Almacén" hay establecido en el número 21 de la mencionada calle, dando aviso urgente al retén de bomberos que se presentó con toda diligencia, teniendo que romper las cerraduras de la puerta para poder penetrar en ella, observando que en un rincón ardían algunas mercancías.

El Agua en el Suelo

Directamente en español. Argumento y diálogo de los Hermanos Alvarez Quintero.

El Agua en el Suelo

Directamente en español. Argumento y diálogo de los Hermanos Alvarez Quintero. El Cine español llega a la cumbre de su perfección artística y técnica con esta soberbia película. Logroño entero desfilará de nuevo a ver esta bellísima película, cuyos grandes méritos han reconocido y estimado todos los públicos.

Junta general de la Cámara Patronal

En la mañana del domingo último, bajo la presidencia de don Fernando Elías y a la hora señalada en la convocatoria, celebró su junta general ordinaria la Cámara Patronal, con objeto, principalmente, de proceder a la renovación de la Junta de gobierno, en cumplimiento de lo determinado en sus Estatutos.

La Directiva dió cuenta de su gestión en el año de 1934 por medio de una detallada memoria, en la cual, de un modo ordenado, se puso de manifiesto la intensa labor realizada, aunque contraída la exposición en ese aspecto de trabajo a aquellos asuntos que por ser de un contenido más amplio afectaron o pudieron afectar más o menos directamente a todos los asociados.

Uno de estos servicios quedará en seguida establecido. Es el referente a la verificación de taiones del ferrocarril, el que funcionará con toda la amplitud debida—consultas, reclamaciones, etc.—, extensiva en cuanto sea posible a los asociados de fuera de la capital.

La Junta, pues, quedó formada así: Presidente, don Estanislao López. Vicepresidente, don Fernando Trevijano. Secretario, don Fermín Aguirre. Contador, don Demetrio Fernández. Vocales, don Aurelio Morja, don Francisco Alegria y don Silvestre García.

Districto de Logroño

Mañana CINEMA SOCIAL

EN "MIERCOLES DE MODA" El Conquistador irresistible

Por ROBERT MONTGOMERY, NILS ASTHER y T. THACHER. Un padre calavera y un hijo sentimental, en los medios aristocráticos de Londres.

En la mañana del domingo último, bajo la presidencia de don Fernando Elías y a la hora señalada en la convocatoria, celebró su junta general ordinaria la Cámara Patronal, con objeto, principalmente, de proceder a la renovación de la Junta de gobierno, en cumplimiento de lo determinado en sus Estatutos.

La Directiva dió cuenta de su gestión en el año de 1934 por medio de una detallada memoria, en la cual, de un modo ordenado, se puso de manifiesto la intensa labor realizada, aunque contraída la exposición en ese aspecto de trabajo a aquellos asuntos que por ser de un contenido más amplio afectaron o pudieron afectar más o menos directamente a todos los asociados.

Uno de estos servicios quedará en seguida establecido. Es el referente a la verificación de taiones del ferrocarril, el que funcionará con toda la amplitud debida—consultas, reclamaciones, etc.—, extensiva en cuanto sea posible a los asociados de fuera de la capital.

La Junta, pues, quedó formada así: Presidente, don Estanislao López. Vicepresidente, don Fernando Trevijano. Secretario, don Fermín Aguirre. Contador, don Demetrio Fernández. Vocales, don Aurelio Morja, don Francisco Alegria y don Silvestre García.

AGENCIA CITROËN

EXCLUSIVA GIL LOPEZ
ONCE DE JUNIO, 19. — TELEFONO 1890. — LOGROÑO

Muebles Bermejo

GABINETES - COMEDORES - DESPACHOS
NO ADMITEN COMPETENCIA

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión extraordinaria que celebró la Diputación, se estudió minuciosamente el proyecto de repoblación del viñedo presentado por el señor Martínez Zaporta, quien lo explicó detalladamente. El interés que tendrían que abonar los dueños de la finca repoblada sería el cinco por ciento. El Consejo de Administración de la Caja Vitícola provincial recientemente creada, quedó formado del siguiente modo: presidente, D. Francisco Martínez Zaporta; vocales, don Félix Martínez Lacuesta, don Francisco Zuazo Quintanilla, don Luis García Antónanzas y don Domingo Guzmán Alonso. También acordó la Diputación manifestar su cariño y agradecimiento hacia los Excmos. señores don Amós Salvador y don Rafael Gasset, nombrándolos protectores de la provincia, y que sus retratos figuraran en el salón de sesiones de la Diputación.

La Junta directiva del Centro Artístico acordó que el Jurado para el hall de niños que tendría lugar en el Teatro Bretón el próximo día 6 de febrero, domingo de Carnaval, lo componían las señoras doña María Ana Herreros de Tejada, doña María Salvador Carreras, doña María del Reposo Alcazar, doña Eloísa González Serrano y doña Rosario Argos, y el presidente del Centro don Alfredo Muñoz. El cartel anunciador del festejo fue pintado al óleo en raso por los socios del Centro, D. Angel Díaz, notable pintor, y D. Agustín Cardero arquitecto provincial. Este cartel sería sorteado en una rifa especial que se haría con objeto de obtener cantidades para premios del concurso "Virtud y Trabajo", que organizaría el Centro para las próximas fiestas de San Bernabé.

El Círculo Republicano Radical quedó instalado definitivamente en la calle del Marqués de San Nicolás, número 49, según besalamano que recibimos firmado por el presidente y secretario de la Junta directiva, don Florencio Bello y don Leopoldo Hermida, respectivamente.

En Cuzcurriá la Sociedad Agrícola, que contaba seis años de existencia, eligió la Junta directiva siguiente: presidente, don José Gallo; tesoro, don Plácido Díaz; secretario don Matías Clavijo; vocales, don Juan Francisco Zárate, don Melquiades Loza, don Cándido Alonso, don Benito Ochoa y don Fermín Ruiz.

En Santo Domingo de la Calzada, no obstante haberse incoado durante los días transcurridos del presente mes, doce sumarios, no había ningún preso en la cárcel, cosa que en jamás se había conocido.

En Arnedo, en virtud de los trabajos realizados por el Excmo. señor don Tirso Rodríguez, quedaron independientes las oficinas de Correos y Telégrafos, según deseos de aquel vecindario, y fue instalada una línea telefónica de Calahorra a Arnedo.

Avisos y Noticias

De paso para Madrid hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el joven ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don Ricardo Santos Sapelegui, quien va a incorporarse a su cargo de jefe técnico en la Sociedad Anónima de Trabajos y Obras de Madrid, para el que ha sido nombrado recientemente.

Felicitamos a nuestro amigo y paisano por su elevado cargo, como también así a su distinguida y apreciada familia.

Ha marchado a Madrid, donde permanecerá unos días, el doctor Urbina. Con objeto de pasar una temporada en Tetuán al lado de sus hermanos el veterinario militar don José Félix Montes y señora, salió para dicho punto la bella señorita María del Carmen Montes Pérez, hija del competente delegado de Hacienda de la provincia don Ladislao.

De su viaje de bodas ha regresado don Mariano Pérez, guardia de Asalto de la plantilla de esta capital, del que al hacer la reseña de su enlace dijimos equivocadamente que era comisionista, y su joven esposa doña Julia Martínez.

Se encuentra ya aliviado de la dolencia que le ha retenido en cama bastantes días, nuestro vecino don Emilio Gutiérrez Antón, interventor de fondos de la administración local, que ocupó el cargo de interventor en el Ayuntamiento de Logroño.

POLICLINICA

SAENZ DE SANTAMARIA
Carnicerías, 4, pral. Teléfono 11-14

En la Cocina Económica se recibieron ayer 25 pesetas, de una señora que oculta su nombre y dos cántaras de vino de don Fructuoso Martínez. Don Hilario Amelivia, que ayer celebró su onomástica, distribuyó caramelos y naranjas en el comedor infantil y naranjas y vino en la Cocina. El presidente de la benéfica entidad da a todos las gracias por nuestra mediación.

S. A. Electra Recajo

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado señalar el día 15 de febrero próximo, a las cinco de la tarde, para celebrar en las oficinas de la misma, en Logroño, la Junta general ordinaria de Accionistas, que ha de examinar y, si procede, aprobar el balance y cuentas del último ejercicio, acordar la distribución de las utilidades y renovar parcialmente el Consejo. Para asistir a la Junta es indispensable obtener la cédula de entrada, previa consignación, en las oficinas de la Sociedad, con cinco días de anticipación por lo menos, de las acciones o resguardos de su depósito en un establecimiento bancario.

Recajo, 21 de enero de 1935. El presidente del Consejo de Administración, Donato Ulargui.

La misa que se celebre mañana, miércoles, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, a las once, y la de la Beneficencia, se aplicará por el alma de DOÑA ADELA MARTINEZ ZAPORTA (d. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

En la iglesia de Santiago, altar de la Misericordia, el señor cura párroco don Rafael Arrieta, bendijo el enlace matrimonial de los jóvenes de San Asensio don Francisco Abalos, industrial y la señorita Carmen López, hija de don Emilio, propietario del automóvil de línea de San Asensio a Logroño, siendo apadrinados por don Ramón Gasco, hermano político del novio y doña Luisa López de Parra, hermana de la contrayente. En el Hotel París los concurrentes al acto, que eran medio centenar, fueron obsequiados con una comida excelente por la calidad y por el servicio. Los recién casados salieron para varias poblaciones, donde disfrutarán de la luna de miel, que los deseamos sea interminable.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Se convoca a los Colegiados, a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 27 del corriente mes, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez y media, en segunda.—El secretario.

En la mañana del domingo, se verificó el entierro de la que fue nuestra anciana convecina, doña Antonia Blanco Chavira, de 82 años de edad.

Presidieron el duelo su hijo, don Mariano, hijo político, el comerciante don Pedro Marín y otros parientes y amigos a los que seguía un cortejo numerosísimo, en el que estaban representadas todas las clases sociales. Descansó en paz y recibieron sus deudos la reiterada expresión de nuestro pésame.

SEÑORA: ACEITES para su COCINA

No se moleste usted en comprar en los trujales aceites sucios, de mal sabor y que le llenarán la casa de humo, teniendo en esta capital la Casa Ramón Miguel, que con una llamada al Teléfono 16-47 le servirá a usted los mejores aceites refinados. Muestras y precios sin compromiso alguno, aunque usted no compre de momento.

MEDIAS

HILLO, SEDA, LANA Y SPORT
CORBATAS - LANAS - CALCETINES
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallaza, 17.
Frente a Fortunato Redón

Ha sido nombrado administrador de la Estafeta sucursal número 1 próxima a inaugurarse en Bilbao, nuestro paisano y amigo, jefe de negociado de segunda clase del Cuerpo de Correos, don Félix Ezquerro. Le enviamos nuestra sincera felicitación.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1450
Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

PHILIPS
es un receptor que siempre funciona bien y que sólo cuesta al dinero que usted paga al comprarla.
Infórmese en el Representante Oficial más próximo del SERVICIO PHILIPS para reparación
TOTALMENTE GRATUITA
de toda clase de defectos y averías.

LAS PERSONAS DE VALER ASEGURAN y todos los españoles estamos con ellos, que para salvar la PATRIA, hay que dar al proletariado medios para poder comer

¿COMO CONSEGUIR ESTO?

¡Protegiendo la industria nacional! ¡No gastando nada en producto extranjero, cuando haya otro netamente nacional que lo sustituya con ventaja!

SANOSPIRINA Producto Español

El mejor remedio para dolores de cabeza. — Calmante por excelencia, de toda clase de dolores. — Cura la gripe casi en el acto. Sudorífico, el más poderoso conocido. SANOSPIRINA no tiene ninguna "CRUZ", pero es tan bueno como cualquier otro extranjero similar; (consulte el no con su médico), y cuesta la mitad de precio.

Proteged a nuestro hermano el obrero español

Celebró ayer su fiesta onomástica, nuestro buen amigo don Fructuoso Martínez, dueño del popular café-restaurant "El Carabanchel", el cual, siguiendo su tradicional costumbre, obsequió con su espléndida característica a su numerosísima clientela, y tuvo para nosotros un recuerdo muy agradable. Sabe el amigo Fructuoso lo muy reconocidos que quedamos a su delicada atención y hacemos votos porque siga prosperando en su negocio, en cuyo disfrute le deseamos la misma salud que hasta la fecha.

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia, en sesión celebrada el día 15 del actual, acordó la renovación total de la Lista de Pobres para el suministro de médico y farmacia a las familias necesitadas de este término municipal, con sus barrios de Varea y El Cortijo, según previenen los artículos 182 al 194 de las Ordenanzas Municipales. Lo que se hace público por medio de este Anuncio, a fin de que aquellas personas que se crean acreedoras a figurar en la mencionada Lista de Pobres, estén o no actualmente en ella, acudan al Negociado de Beneficencia y Sanidad de este Excmo. Ayuntamiento, provistos de su correspondiente cédula personal y un sello móvil de veinticinco céntimos, todos los días hábiles, de once a una, por espacio de un mes, a contar del siguiente a la fecha de publicación del Edicto en el "Boletín Oficial" de la Provincia. Logroño, 21 de enero de 1935. El Alcalde Interino, JUAN GRAU

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8. DE 11 a 1

La Guardia civil de Haro participa que en las casas números 27 y 29 de la calle de San Bartolomé se produjo un incendio a las cinco de la mañana de ayer, comenzando por la cocina de la del número 29, y comunicándose a la del 27. Se quemaron el tejado correspondiente a éstas y quedó extinguido el fuego a las siete horas de iniciarse, calculándose las pérdidas en 3.000 pesetas, comprobándose que el incendio fue casual. Los muebles fueron sacados a la calle, sin desperfectos. Las casas son propiedad de los herederos de don Leopoldo Cano, la primera y de don Cesáreo Abaigar, la segunda.

Aceitunas Sevilla

I. Granado

Director del Hospital Militar
Domicilio, Pabellón director, T. 1205.
Clínica, Once de Junio, 9. T. 1462.

SE ALQUILA un segundo piso en la calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Viuda de Arza.

En Jerez de la Frontera, donde reside ha dado a luz dos niñas, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Carmen Alfeiran de Larrey, esposa del secretario de aquel Juzgado de Instrucción don Fernando Larrey, quedando la madre y las dos hijas en excelente estado de salud. Enviamos nuestra sincera felicitación a los venturosos padres y la hacemos extensiva a su padre don Jesús Alfeiran Taboada, secretario del Juzgado de Instrucción de nuestra capital. Pepinillos. — RIOJA. — Aceitunas

Radio.-Reparaciones

N. LABAD

SAGASTA, 28. — TELEFONO, 1071
VENTA Y REPARACION DE TODA CLASE DE APARATOS EUROPEOS Y AMERICANOS
NOTA.—Al frente del taller de reparaciones se halla el antiguo técnico de la Casa Redón, don Félix Ezquerro.

JOAQUIN LAGUNILLA - CENICERO - Teléfono 24

Podemos servir clases auténticas garantizadas perfectamente seleccionadas en injertos y barbados, criados en estos viveros. Estaca-Estaquilla
PRECIOS MUY AFINADOS

Por el vecino de Santo Domingo, Demetrio Agustín Corral, de 40 años de edad, viudo, jornalero, fué denunciado a la Guardia civil, que al pasar enfermo el 25 de diciembre al Hospital, dejó escondidas en el desván de su casa y dentro de un cajón unas 69'30 pesetas, y que al salir de dicho establecimiento, hace dos días, fué a recogerlas y ya no estaban, sospechando las habría cogido Leoncio Marín Ibáñez, de 68 años, viudo, jornalero, o la sirvienta de éste llamada Isabel Felipe García, de 72 años, viuda, que viven en el mismo domicilio. Practicadas gestiones por la Guardia civil, dieron por resultado averiguar que la Isabel, al subir al desván, con un carpintero a por un cajón, para arreglar una mesa, vió el dinero, se hizo cargo de él y lo entregó a su amo Leoncio. Lo encontrado fueron 67'50 pesetas, que éste le dijo era suyo. El referido Leoncio, que se encuentra enfermo en cama, manifestó ser cierto lo dicho por la criada y que si bien la referida cantidad no era suya y si acaso del denunciante, no se la había entregado, porque éste le adeudaba unas pesetas en cantidad superior a las 67'50, que puso en poder de la Guardia civil, la cual, no obstante, formalizó el oportuno atestado que, con la cantidad de referencia, fué entregada al señor juez de Instrucción.

La viuda, hijo y demás familia del finado D. NICASIO ARMESTO CALVO (d. e. p. d.), nos encargan que en su nombre demos las más expresivas gracias a cuantas personas acudieron a la conducción del cadáver y otros actos piadosos, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Se ha prorrogado hasta el 31 del actual el plazo para que los funcionarios jubilados por imposibilidad física puedan solicitar su vuelta al servicio activo en las condiciones que por el decreto de 23 de agosto de 1934, se establecen. El reconocimiento de los funcionarios que residen en provincias se practicará por dos Facultativos médicos del Cuerpo de Sanidad Nacional, en quienes habrán de recaer los nombramientos que para cada caso hagan los delegados de Hacienda. Los servicios de estos Facultativos serán suplidos, cuando fuera menester, por los médicos titulares de los Ayuntamientos, y en general por los médicos de la Beneficencia municipal.

SEVILLA

FRENTE SINGER y en MAYOR, 41
Corte elegante, SASTRERIA DURAN — Camisetas

Piso superior

Se arrienda a todo confort, sol todo el día, teléfono y lavadero. Espartero, 19.

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna.
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1805

Cocos Sevilla

Fibra vulcanizada
legítima en cubetas para viaje y para anaquelarias, 10 pesetas kilo.
RICARDO, estochista. San Juan, 48.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4, (Delicias)
Especialidad en camas con somier
NUMANCIA

Se interesa la presentación en la Sección Administrativa de Pruebas Enseñanza de los maestros don Pepe Oleda, doña María Treviño Fernández y doña María Jesús Pérez Aguiñan, con objeto de entregarles documentos que les interesan.

Para MEDIAS nadie como en MEDIAS JULIA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 20 y 21:
Nacimientos.— Pedro Hernández Soto, José María Escobés Santamaría, José Luis Balda Benito, Pilar Rodríguez Arias.
Defunciones.— Antonia Blanco Ojeda, de 84 años, de Lardero; Román de Sagredo Camino, de 56 años, de Salinas de Bureba (Burgos).
Matrimonios.— Ninguno.

Pepinillos Sevilla

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

Nuestros estimados convecinos don José Pérez, conocido industrial lebrero, establecido en Logroño, y su esposa doña Gaspara Sañudo, pasan por el dolor de haber perdido a su hijo Benjamín, preciosa criatura que contaba año y medio de edad. A los testimonios de condolencia que con tal motivo vienen recibiendo, unimos el nuestro.

Sabañones

se curan con POMADA GALEZ
Venta en farmacias
MEDIAS "Colombina"
Pídalas en "LA IDEAL"

m. martinez de pinillos

oculista. — medicina general
m. carmen, 8. — teléfono, 1950.

Visiten en Madrid

LA OASA
Merino y Navas
ATOCHA, 14, y RELATORIOS
Teléfono, 18-830
ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANAR
ROPA FINA PARA NIÑOS

Atwater Kent RADIO

Nuevos modelos con patentes no conocidos ni aún imitados por otras marcas

FORTUNATO REDON

Crónica de sucesos de vario carácter

LOS AUTORES DE LA MUERTE DEL SERENO DE CARANABOHEL

MADRID.—Ayer trabajó intensamente la autoridad judicial que instruye el sumario con motivo del misterioso asesinato del sereno Bonifacio Ayuso en el camino de Los Molinos, perpetrado en la madrugada del pasado día 23 de diciembre.

El juez, don Diego Romero, estuvo interrogando con toda amplitud al industrial Ricardo García y parece ser que sus palabras han arrojado mucha luz en el suceso.

Según declaración de Pedro Pérez (el "Laña"), cuando regresaban el declarante y Pablo Dorado de cometer un robo de mercancías, el sereno los reconoció, diciendo que no podía consentir lo que estaban haciendo.

El declarante siguió con el carro para entregarlo a su dueño, pues se lo habían prestado, y Pablo se quedó hablando con el sereno.

Poco después, Pablo le dió alcance y le dijo:—Chico, lo he tenido que matar. Ha dicho Pedro que se ha resistido tanto a declarar por el miedo que tiene a Pablo Dorado.

"El Laña" continúa negando tenazmente toda intervención en el asesinato, pero las declaraciones de algunos vecinos coinciden en afirmar que el carro que aquél conducía fué visto a la misma hora de cometerse el hecho por el mismo lugar donde horas más tarde apareció el cadáver del desventurado sereno.

EL AUTOR DE UN ASESINATO

MADRID.—La Policía ha detenido al presunto asesino del joven anarquista Manuel Arbel, hecho ocurrido el sábado por la tarde.

Este detenido es el comunista Eduardo San Martín, de 22 años.

ROBO IMPORTANTE

MADRID.—Violentando la puerta del piso, tercero izquierda de la calle de Abascal, número 32, domicilio de doña María García Buen, unos ladrones penetraron en el mismo, apoderándose de 4.500 pesetas en metálico y alhajas por valor de 50.000 pesetas.

La Policía practica gestiones para la captura de los malhechores.

UN INGENIERO Y SU AMIGO MUEREN EN UN PASO A NIVEL

VALENCIA.—En un paso a nivel de la carretera de Paterna, conocido por el nombre de "La Carolina", un tren descendente arrolló a un automóvil de matrícula de Madrid, número 26.615, que iba ocupado por un ingeniero madrileño y un amigo suyo, los cuales se dirigían a un pueblo de las cercanías para recoger a otro amigo con el fin de ir a comer juntos.

El coche quedó destrozado, resultando muerto el ingeniero y herido gravísimo su amigo, que falleció en el hospital.

El automóvil iba ocupado por don José María Cascales y don Luis Arredondo, que en unión de Serafín Sacristán Fuentes, habían llegado a Valencia procedentes de Madrid.

El señor Cascales, que era el ingeniero, se dedicaba a construcciones y decidió trasladarse a Benimámet con Arredondo para arreglar un asunto.

Sacristán Fuentes que se había quedado en Valencia y los esperaba para almorzar juntos, en vista de que tardaban, salió en su busca y al llegar al paso a nivel, se encontró con la tragedia que había ocasionado el accidente.

DOS NIÑOS SUFREN HERIDAS EN UN INCENDIO

EL FERROL.—Cerca de Vaquero un incendio redujo a cenizas la casa que habitaba un matrimonio con cuatro hijos.

Dos de estos sufrieron graves quemaduras.

Los padres se salvaron arrojándose por la ventana.

LA EXPLOSION DE UN REGISTRO DE GAS CAUSA GRAN ALARMA

MADRID.—A última hora de la tarde se produjo alguna alarma entre los transeúntes de la calle de Alcalá a consecuencia de una formidable explosión ocurrida frente al Banco de España.

Lo sucedido fué que estalló uno de los registros de gas, cuya tapa salió violentamente despedida contra una de las puertas del Banco, en la que causó algunos desperfectos.

Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales.

TRES MUERTOS Y VEINTE HERIDOS, SIETE MUY GRAVES, EN ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

MÁLAGA.—En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de un suceso de automóvil registrado en el kilómetro 49 de la carretera de Ronda.

De Málaga salió el servicio sanitario con todo el personal para el lugar del suceso. Éste ocurrió así:

En una camioneta de carga venían a Málaga más de veinte vecinos del pueblo de Cañete la Real, todos ellos familiares de los presos de dicho pueblo que se encuentran en la cárcel de Málaga como complicados en los sucesos de octubre último.

Los familiares venían a visitarlos para regresar en el mismo día al pueblo, y el viaje lo hacían por la noche para burlar la vigilancia, por no estar autorizado llevar viajeros en estas camionetas.

El viaje costaba cinco pesetas ida y vuelta y el arreglo parece que lo hicieron con el chófer, pues el vehículo es propiedad de un industrial de Peñarroya.

Por exceso de viajeros, el chófer no podía manipular con holgura, ya que llevaba a algunos en el baquet y esto dió lugar a que la camioneta se desviara, cayendo por un barranco de 40 metros.

En el accidente resultaron muertos el niño de nueve años Cayo Santos Romo; Ascensión Navas, de 32 años,

y Ana Pulido Castañes, de 21. Además, resultaron 20 heridos, siete de ellos de tal gravedad que se teme que fallezcan algunos.

Los cadáveres fueron trasladados a Peñarroya y los heridos graves seis a Campillo y otro a Málaga.

El chófer ha ingresado en la cárcel de Campillo.

PUSAJADA GRAVÍSIMA

SANTIAGO.—En la aldea de Torday, José Castro Rfo, descutió con el labrador Jesús Befoso, asediándole una puñalada en el vientre, que le produjo la salida del paquete intestinal.

Su estado es gravísimo.

VARIAS VICTIMAS DE UNA SALVAJADA INEXPLICABLE

GUADIX.—En el pueblo de Orce, durante un baile, varios individuos cortaron la luz y con palos, hachas y cuchillos arremetieron contra los concurrentes, causando la muerte a Andrés Sola y heridas gravísimas a Jernaro Roche, Tomás Sola y José María Roche.

También resultaron heridos aunque leves, otros siete.

A consecuencia de la gran nevada, los heridos no pudieron ser trasladados a Granada.

INCIDENTE EN UN CAMPO DE FUTBOL

ARANJUEZ.—Durante el partido de futbol, entre los equipos La Ferroviaria y El Ancora, el público irrumpió en el terreno para agredir al árbitro y la Guardia civil tuvo que disparar al aire para poder desalojar el campo.

CINCO HERIDOS GRAVES EN ACCIDENTE

GERONA.—En un accidente de automóvil resultaron heridos graves sus ocupantes doña Mercedes Bosacom y sus hijos José y Francisco Guitián, su sobrina Angélica Guitián y el chófer Ramón Artigal.

LOS PISTOLEROS, INFATIGABLES

VIGO.—Comunican de Rodeiro que varios pistoleros penetraron en el domicilio de José Fernández, se apoderaron de 1.500 pesetas y se dieron a la fuga.

CHOQUE DE VEHÍCULOS

TUŪ.—Un automóvil ocupado por José Rey y Ramón Reberedo chocó contra una camioneta.

Los ocupantes del automóvil resultaron heridos.

La camioneta huyó.

Sociedad de Conciertos

La meritoria perseverancia en el trabajo del maestro Gasca y de los señores que integran la orquesta de la Sociedad de Conciertos, que se traduce en la incorporación de estimabilísimas novedades a todos y cada uno de los programas, es elemento sobrado de sugerencia para que cada día se acrecienta la concurrencia a los conciertos, de tal manera que la que acudió ayer puede decirse que llenó todas las localidades del teatro. Sin embargo, es de reconocer que había en el programa otro elemento sobremediano atrayente, cual era la actuación del violinista Antonio Alvirra que, más que en la juventud, apenas salido de la adolescencia posee ya un bien logrado prestigio.

Habíamos tenido el gusto de escuchar a este merísimo ejecutante con ocasión de las representaciones dadas no hace muchos meses por los artistas navarros de "El Lebré Blanco". Dijimos entonces que eran de apreciar en el joven violinista sonoridad, amplitud y sultura de arco, ejecución, una buena técnica y no poca personalidad en la manera, y esto mismo debemos repetir hoy, habiendo oído ayer los limpidos armónicos de la Jota de Sarriate, la seguridad con que canta sobre la doble cuerda, el mecanismo de que hace gala y el gusto interpretativo de muchos pasajes. Antonio Alvirra escuchó muchísimos aplausos y, deferente con ellos, hubo de dar de pítanza la Jota a que hemos aludido y la Serenata Andaluza, también del citado violinista navarro.

Por lo que a la orquesta se refiere, aunque no hubiéramos de obrar con los apremios de tiempo y de espacio por que hoy nos vemos constreñidos, no podríamos decir sino lo que ya hemos dicho tantas veces: que la masa orquestal en cada nuevo concierto da a notar un mayor empuje, un mayor dominio y una más acusada docilidad a la batuta del maestro Gasca, que cada vez también manija mejor el cable, aunque, en verdad, tanta destreza y tanto acierto son los que ha conseguido, que es poco lo que puede mejorarse.

Las dos composiciones de Lalo, la abertura interpretada por la orquesta y la sinfonia española con el violinista Alvirra llegaron al auditorio en interpretación esmeradísima, produciendo una impresión excelente. Muy grata y muy emotiva fué también la que produjo la Sinfonia en Do Mayor de Mozart, en la que se juntan la grandiosidad y la elegancia característica de la obra toda de este gran músico. Del estreno de Joaquín Gasca pudieran decirse que por la factura y la elegancia era como una continuación de la obra mozartiana. Un canto popular le ha servido al maestro Gasca para desarrollar un momento sinfónico en tiempo de pavana, con sabor disonante y bastante colorido. El público supo estimarlo y hacer la justicia con muy calurosos aplausos.

Los demás números del programa eran repetidos, y resulta ocioso señalar que su ejecución fué tan acertada y justa como la primera vez.

El concierto de ayer nos hizo pensar a todos, críticos y público, en la necesidad de que se sirvan a la orquesta que tanto dice en favor de la cultura de la ciudad apoyos de los que

Después de muchas horas de tenerlo cercado, el bandido malagueño "El Almirez" se entregó a la Guardia civil

MÁLAGA.—Se conocen los siguientes detalles del asedio a la cueva en que estaba refugiado el criminal "El Almirez", quien, como saben nuestros lectores, consiguió matar ante la boca de su guarida a una guardia civil, introduciendo más tarde su cadáver y el armamento en la cueva.

La tarde del sábado y por orden del capitán, señor García Poveda, la fuerza llevó ocho bombas lacrimógenas para lanzarlas sobre la cueva, y todos esperaban que las consecuencias de ellas fueran la presencia en la boca del foragido; pero después que pasaron los efectos de las bombas, se escuchó la voz de "El Almirez", que dijo: "Seguir tirando bombas, pero yo no me entrego".

En vista de ello se procedió a encender hogueras cerca de la cueva para que el humo penetrara en la misma y así se rindiera; pero este procedimiento resultó también inútil, pues tampoco se entregó.

Una de las veces en que cesaron los disparos se observó en "El Almirez" que conseguía arrastrar hasta el interior de la cueva el cuerpo del guardia civil muerto, quedando a la entrada de la cueva el capote de la víctima. También consiguió apoderarse del muser y de las municiones que llevaba el guardia. Posteriormente, algunos guardias consiguieron acercarse bastante a la cueva y recoger el capote de su compañero, José Penedón Pérez, entregándolo al capitán que manda la fuerza.

Los individuos de la fuerza pública, encargados de la captura, que llevaban cerca de 24 horas sin descanso vigilando la cueva y sus alrededores fueron relevados y el capitán y el teniente que mandaban la fuerza dispusieron que constantemente varias patrullas vigilasen los alrededores de la cueva para que el bandido no pudiera escapar.

Algunos guardias que se situaron cerca de la cueva sostuvieron el siguiente diálogo con "El Almirez":

—¿Por qué has matado a ese guardia?

—Porque él lo ha querido. ¿A quién se le ocurre venir a buscarme a las ocho de la mañana?

—Entregate, y es mejor para tí.

—No me entrego. De aquí no me sacáis más que muerto.

Después de este diálogo, el bandido "El Almirez" guardó silencio, que lo interrumpió a las cinco de la tarde cantando un fandanguillo. Los guardias, al oírlo nuevamente le invitaron a que se rindiera, a lo que contestó con una nueva descarga.

A las cuatro y media de la tarde llegó en automóvil al lugar del suceso el teniente coronel de la Guardia civil señor Porras. Inspeccionó cómo se había montado el servicio y adoptó algunas disposiciones. Estando allí el señor Porras, uno de los guardias, desde lejos, preguntó a "El Almirez":

—¿Te vas a entregar o no?

—No me entregará.

—Pues te morirás de hambre.

—Tengo comida y agua para tres días.

El señor Porras dispuso que, mediante antorchas, se mantuvieran iluminados aquellos alrededores para impedir que el bandido escapase.

Toda la madrugada del domingo tuvo la Benemérita cercado en su cueva al bandido, arrojando contra ella numerosas bombas de mano, pero sin que estas enérgicas medidas lograran el objetivo perseguido.

En vista de ello, y ante el hecho de que las bombas no daban resultado porque no producían daño alguno en la roca viva, se desistió de tal empeño, aplazándose toda diligencia hasta que la luz del día hiciera desaparecer las penumbras y poder así operar más eficazmente.

El teniente coronel señor Porras nos ha dado detalles de la captura del criminal, realizada a las ocho de la mañana, en medio de una torrencial lluvia y de un frío intensísimo.

La entrega ha sido emocionante. El médico titular de Molina, señor Medina Toledo, que conoce a "El Almirez", se acercó a la cueva, instándole a que se entregase a las fuerzas de la Guardia civil.

El criminal respondió desde el fondo de la guarida, que tiene varios metros de profundidad:

—Me entrego; pero con una condición.

—¿Cuál?—inquirió el citado facultativo.

—La de que no me hagan el menor daño y la de que es usted quien tiene que bajar por mí.

En efecto, el señor Medina Toledo, agarrado a la cintura por una sólida cuerda, descendió hasta el fondo de la cueva, donde se hallaba el bandido, en estado de descomposición, el cadáver del infortunado guardia civil Francisco Penedón.

El bandido, ante el temor de que las fuerzas que esperaban a su salida dispararan contra él, se abrazó fuertemente al médico, saliendo de esta manera a flor de tierra.

Momentos después, ya esposado "El Almirez", los guardias Heredia y Monrete, compañeros de la víctima, bajaron por él a la cueva, subiendo

el cadáver de la misma forma que se hizo con el médico y el foragido.

El cadáver de Francisco Penedón fué trasladado a Molina, y en la casaca fué improvisado una capilla ardiente, por la cual desfiló el pueblo en masa y numerosísimas personas de otros colindantes.

El criminal ha sido trasladado a Antequera, en cuya cárcel del partido ingresó. El cadáver del herido guardia Penedón será trasladado a Málaga mañana, proyectándose aquí un entierro que constituirá un acontecimiento.

MÁLAGA.—A las nueve de la noche llegó el cadáver del guardia que se instaló en la capilla ardiente a la cual desfiló la fuerza de la Guardia civil, representaciones de la guarnición e inmenso gentío.

Se ha verificado la autopsia del cadáver.

El juez militar comandante Aleix instruye las diligencias del sumario y seguramente esta noche el bandido "El Almirez" será trasladado a Málaga, para comparecer en Consejo de Guerra sumarísimo, que se celebrará en el cuartel de los Capuchinos.

De Cataluña

EL HOMENAJE A LA FUERZA PUBLICA

BARCELONA.—Con diversos actos oficiales y populares se celebró ayer la fiesta de homenaje al ejército y a los institutos armados de la región por su actuación en la represión de los pasados sucesos del mes de octubre.

Para asistir a dichos actos, en representación del Gobierno de la República, vino a Barcelona en el expreso el ministro de Marina y Estado, don Juan José Rocha. En la estación estaban reunidas las autoridades de Cataluña y representaciones del partido radical. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música. El señor Rocha vistió las fuerzas que le rindieron honores y en automóvil marchó a su domicilio particular, donde fué cumplimentado por amigos particulares y representantes del partido radical.

Contrariamente a lo que se creyó, no vino a Barcelona el general de la cuarta división, don Domingo Baté, que se halla disfrutando unas vacaciones en las Islas Baleares.

Se recibió un telegrama muy excusante su asistencia a las fiestas por hallarse enfermo en Palma de Mallorca.

A las once de la mañana, en el Paseo de Gracia, tuvo lugar el desfile de las tropas de la guarnición. Para presenciar el desfile habían sido levantadas tribunas y palcos a lo largo del paseo y en el cruce de la Avenida de 14 de abril.

Poco antes de la hora anunciada llegaron al pie de la tribuna principal en automóviles el ministro de Marina; el comandante general accidental de la división, señor Pozas; el gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, y el jefe de Estado Mayor de la Armada; el alcalde, señor Pich y Pon, y demás autoridades, generales y jefe de Estado Mayor y ayudantes del ministro.

Las tropas y Cuerpos armados que debían tomar parte en el desfile estaban formados a lo largo de la Avenida del 14 de Abril.

El general de Miguele, presidente de la Comisión nombrada para el reparto de las cantidades que por suscripción pública se han recaudado, pronunció un breve discurso exponiendo al ministro la distribución que ha sido acordada por dicha Comisión.

Durante el desfile, una escuadrilla de nueve aviones evolucionó a lo largo de su trayectoria. El desfile duró por espacio de más de una hora.

Terminadas las ceremonias y desfiles, las autoridades se trasladaron al Hotel Ritz, donde tuvo lugar un banquete con que el Ayuntamiento obsequió a los jefes y oficiales de la guarnición y Cuerpos armados. Al banquete asistieron unos 500 comensales, distribuidos en los distintos salones. En el salón central había instalado un estrado, ocupado por el ministro, la Presidencia, compuesta por el ministro de Marina, señor Rocha, general Pozas, gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, alcalde señor Fernández Pina y alcalde, señor Pich y Pon.

Al finalizar el banquete fueron pronunciados varios discursos. El gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, pronunció unas palabras de ofrecimiento del acto a las tropas.

El importe de lo recaudado en la suscripción ascendió alrededor de 1.750.000 pesetas, que han quedado repartidas en buen número de partes. La cantidad mayor, de 120.000 pesetas, corresponde a la viuda del capitán de Estado Mayor señor Suárez, muerto la noche de los sucesos de la plaza de la República. Deja siete hijos.

La cantidad mínima de 30.000 pesetas, corresponde a la hermana de un guardia civil.

Recibieron el donativo de manos del ministro. También el coronel de Estado Mayor de la Comandancia orgánica entregó a las viudas de sus compañeros de Estado Mayor, señores Suárez y Domínguez Otero, unas libretas con imposiciones para sus hijos, cuyas cantidades fueron recogidas entre los componentes del Estado Mayor.

A continuación, el ministro señor

Rocha, ayudado por el jefe del Estado Mayor de la Armada, procedió a imponer 16 cruces del Mérito rojo naval a otros tantos cabos y soldados de la Marina que se distinguieron en la represión.

Después de estas ceremonias, la comitiva oficial se dirigió hacia una tribuna especial levantada en el cruce de la calle de Valencia, desde donde presenció el desfile de las tropas.

Desfilaron en junto, por la calzada del Paseo de Gracia, alrededor de 2.500 hombres, a pié y caballo.

EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS RABASSAIRES

Esta mañana comenzó en la cárcel el Consejo de Guerra contra doscientos quince rabassaires detenidos en las carreteras de Barcelona cuando intentaban concentrarse en la capital para ponerse al servicio de la Generalidad.

La lectura del apuntamiento ocupó toda la sesión hasta la una y media en que se suspendió.

Asistieron 214 procesados.

A las ocho menos cuarto de la noche se levantó la sesión de la tarde de la causa que se sigue contra los rabassaires.

Declararon 70 de ellos, todos los cuales manifestaron que se dirigían a Barcelona para asistir a una manifestación pacífica que había convocado la Esquerreta.

UN OFICIAL CONDENADO A UN AÑO DE PRISION

En el edificio de las dependencias militares se celebró el Consejo de Guerra contra el teniente del batallón de Cazadores de Montaña don Abilio Dragado, acusado de insulto a superior y ofensa al honor militar.

El fiscal retiró la acusación por este último delito, pero la mantuvo por el de insulto a superior, pidiendo para el procesado la pena de tres años de prisión y pérdida de empleo.

La sentencia le ha condenado a un año de prisión.

ATRACO A UN ESTANCO

Esta noche, en un estanco de la calle de Roda, 144, propiedad de Adela Colomé, cuando se hallaba ésta con su hijo que había sido policía de la Generalidad, penetraron siete enmascarados, pistola en mano, les obligaron a ponerse cara a la pared, les robaron mil pesetas y se dieron a la fuga.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 21.—12 noche

CONSEJOS DE GUERRA

En Prisiones Militares se ha celebrado esta mañana un Consejo de Guerra contra el paisano Rufino Rodríguez Calderón, por insulto a la fuerza armada.

El fiscal solicitó la pena de diez meses de prisión correccional, y el defensor, la absolución.

Se ignora la sentencia, pero parece que es condenatoria.

También se celebró otro Consejo de Guerra contra Juan Manuel López, por insulto a la Guardia civil.

El fiscal pidió dos años de prisión, y el defensor la absolución.

Igualmente, parece que la sentencia es condenatoria.

ABSUELTO DE UN DELITO DE HOMICIDIO

VALENCIA.—Se ha dictado sentencia en la causa contra el abogado don Eduardo Lagaria, que mató en su despacho a un sobrino suyo del mismo nombre que le cominó a que le entregase dinero.

Se le absuelve del delito de homicidio, pero le se condena a un mes y un día de prisión por tenencia ilícita de armas.

NEIVA EN GRANADA

GRANADA.—La nieve alcanza cinco centímetros en la población y 20 en el campo.

Hoy se dió un bonito espectáculo, pues muchos deportistas esquiaron en algunos paseos de la Alhambra.

EN MURCIA TIEMBLA LA TIERRA

MURCIA.—En la madrugada última se registró un terremoto que causó alarma, pero que, afortunadamente, no produjo daños.

RECIBIÓ UN TELEGRAMA MUY EXCUSANTE SU ASISTENCIA A LAS FIESTAS POR HALLARSE ENFERMO EN PALMA DE MALLORCA.

POLITICA EUROPEA

PARIS.—El ministro de Relaciones Exteriores señor Laval regresó ayer de Ginebra e inició seguidamente sus conversaciones con el jefe del Gobierno señor Flaminio, estando relacionadas con la próxima visita de ambos a Londres.

Allí tratarán con Mac Donald del rearme de Alemania; de la conveniencia de celebrar la Conferencia del Desarme y del reingreso de Alemania en la S. de N.

Los ingleses pedirán que Francia vuelva a examinar el principio que sostenía el señor Barthou ante la posibilidad del rearme alemán.

El señor Laval parece dispuesto a examinar ese principio, a condición de que Inglaterra gestione la adhesión de Alemania al pacto del Locarno oriental de mutua ayuda y no agresión con Polonia, Rusia y otras naciones vecinas.

GINEBRA.— Los ministros de Negocios de las cuatro naciones que integran la Entente báltica han acordado adherirse al pacto de Roma.

VIENNA.— Ha regresado Von Papen con nuevas instrucciones para el cumplimiento de su misión en Austria.

CATASTROFE EN UNA MINA

BELGRADO.—Se cree que han resultado más de 30 mineros muertos a consecuencia de una explosión de gas en el pozo de una mina de la Servia oriental.

En estado gravísimo fueron extraídos siete y se teme que los 30 que siguen en el pozo hayan perecido.

FUEGO A BORDO DE UN BUQUE PETROLERO

NUEVA YORK.—Un crucero británico marcha a toda velocidad en auxilio del tanque inglés "Valverde", que lo pide por tener fuego a bordo.

El "Valverde" tiene una tripulación de 36 hombres y es el buque petrolero más moderno que posee Inglaterra. Fué construido en 1934 y desplaza 8.807 toneladas.

Tres barcos que acuden también en su auxilio han manifestado por radio que no podrán llegar hasta mañana.

LOS TRIPULANTES DE UN AVION SALVADOS

ATENAS.—Un destructor italiano ha salvado en el Mar Jónico a los pasajeros y tripulantes de un avión francés de la Línea Oriental, que se dirigía de Corfú a Marsella.

UN PUESTO FRANCÉS SORPRENDIDO EN AFRICA

DJIBOUTI.—Un administrador francés, 18 milicianos y 88 somalíes han sido asesinados en territorio francés por una tribu disidente de una provincia limítrofe a Abisinia.

EL CENTENARIO DE LIMA

LIMA.—Han terminado las ceremonias del cuarto centenario de la fundación de Lima con la inauguración de la plaza de San Martín la más grande de la ciudad, en la que ha sido erigida una estatua a San Martín el libertador y la apertura del boulevard más moderno de Lima que se denominará Plaza de la República.

Se han recibido felicitaciones de muchos jefes de Estado, incluso del Papa y del presidente de la República española señor Alcalá Zamora.

MUERTOS DE FRIO

BUDAPEST.—A consecuencia de una violenta ventisca han muerto de frío cuatro personas.

Muchos habitantes han desaparecido.

BOMBAY.— A consecuencia de la baja temperatura han muerto varias personas y se han perdido las cosechas.

PASANDO EL TIEMPO

Seco y frío fué el ambiente del domingo. Los cines y bailes ofrecieron refugio y entretenimiento al vecindario contra la ingrata intemperie y pasó el día. Ayer el astro ofreció iguales características. Aunque en la madrugada la temperatura no descendió de dos décimas bajo cero, durante el día no subió a 10'5 al sol y 8'2 a la sombra y el frío se dejó sentir bastante. Nada tiene de extraño que aquí lo pasemos cuando hace frío y nieva en muchas partes de España, entre otras en Cameros. El domingo por la tarde la nieve alcanzaba en Piqueras veinte centímetros de altura en la carretera. Si como se teme, nieve más, quedará cerrado el puerto.

G. M.

LOS CINES

Los programas cinematográficos del domingo, todos anunciados como de máxima categoría, hicieron que se registraran en todos los salones grandes entradas. Si pudiera hacerse una estadística apreciaríamos que el domingo se invirtió en espectáculos, en nuestra ciudad, una respetable cantidad de miles de pesetas.

En los teatros Bretón y Moderno se estrenó la cinta española "La hermana San Sulpicio", según la novela de Palacio Valdés, que ya conocíamos en la versión muda y aunque no tan bien hecha como esta, la nueva cinta satisfizo por completo al público, al que llegó con toda su intensidad emotiva la labor de la notable artista Imperio Argentina, que canta, baila y toca en la guitarra algunas coplas de sabor flamenco que fueron muy celebradas.

En el Olympia se proyectó "Volando hacia Río Janeiro", una comedia con gotas de revista, muy bien hecha y en la que se ve bailar el danzón "La carrioca", presentado espléndidamente por Dolores del Río y una pléyade de esquivadas artistas entre lo más florido de la cinematografía.

En el Cinema Social se estrenó "Esquima", una cinta tomada en el Polo ártico, en la que se describe la vida y costumbres de los esquimales, sirviendo una historia de aventuras de gran emoción y en la que se aprecian admirables fotografías de bellos paisajes y mares helados e interesantes escenas de caza de renos, morsas y ballenas.

También fué muy celebrada la cinta "Parece que fué ayer", que se proyectó en la pantalla del Frontón Logroñés, interpretada por John Boles, Reginald Denny y Margaret Sullivan, que sirven con una labor concienzuda un asunto muy interesante.

Ayer, lunes, se repitió en el Moderno "La hermana San Sulpicio" con otros tres llenos, con lo que se repitió el éxito económico del día anterior.

Hoy, en el Frontón Logroñés, se reprisa una película hace muy poco tiempo estrenada y que hemos convenido es una de las mejores producciones españolas. Se trata de "El agua en el suelo", diálogo de los Hermanos Quintero y música del maestro Alonso, de la que es protagonista principal la bella artista Maruchi Fresno.

está muy necesitada. Estimulos le sobran; lo que le falta son auxilios eficaces que no sule ser corriente que los preste el movimiento individual, sino que han de ser obra de Corporaciones y entidades interesadas en prestigiarlo como favorecedoras de todo aquello que contribuye a elevar el exponente de cultura de los pueblos.—G. M. C.

Fragmentos de otros artículos o anuncios que aparecen en el margen izquierdo de la página.

Fragmentos de otros artículos o anuncios que aparecen en el margen derecho de la página.

PAGINA DEPORTIVA

ZUBIQUIRE

FUTBOL

CAMPEONATO DE LIGA

(De nuestra Agencia "Koti-Sport")

PRIMERA DIVISION

RACING SANTANDER, 1
MADRID, 2

SANTANDER.—Con tiempo frío se celebró el partido Racing Santander-Madrid. La victoria de los madrileños fue justa. El Racing local, después de su rotunda victoria sobre el Athletic de Bilbao, se ha dormido en los laureles y ante los madrileños dio una pobre sensación de juego. Bien es verdad, que el Madrid dió en el Sardinero un verdadero curso de fútbol. Tuvo sin duda una de las mejores actuaciones que su actual conjunto ha conseguido. A trueque de pecar de exagerados, consigamos, por creerlo exacto, que el Madrid actuó en los campos de Sport como no creemos que lo haya hecho nunca en Chamartín.

En el primer tiempo hubo un gol del Madrid, conseguido por Losada, a los doce minutos.

En las postrimerías del tiempo se suscitó discusión con motivo de un tiro de Diz, pero el árbitro, tras consultar a los jueces de gol, decidió no dar el tanto.

En el segundo tiempo la presión de los madrileños fue análoga e intensa. Hubo híerissimas reacciones del Racing. Cuando a los 37 minutos, Cisco obtenía el gol del empate, se desbordó el entusiasmo del público, pero la satisfacción les duraba poco porque a los tres minutos después se escapó Sañudo, apuntándose el Madrid el gol de la victoria.

El encuentro fue presenciado por los señores Sánchez Guerra, Alcalá Zamora hijo, Salazar Alonso, Benzo y el seleccionador nacional.

Arbitró Jáuregui bien. Racing de Santander: Pedrosa; Ceballos, Bardía; Ibarra, Germán, García; Alonso, Fuentes, Cisco, Larriaga y Pombo. Madrid: Zamora; Quesada, Bonet; Pedro Regueiro, Hilario, López; Eugenio, Luis Regueiro, Sañudo, Losada y Diz.

SEVILLA, 2
BARCELONA, 1

SEVILLA.—Poco pudo hacer el Barcelona en su encuentro con el Sevilla. Los catalanes tropezaron con una tarde inspirada de los sevillanos y a pesar de la buena labor de sus líneas de medios y de defensa, los azulgranas hubieron de jugar casi siempre a la defensiva.

Inicióse el juego con ataques de los catalanes, que remitían pronto ante la ofensiva sevillana y el primer peligro para Nogués lo fué un tiro de Torrontegui que moría en el larguero. A partir de aquel momento la defensa de los azulgranas fué bastante apurada.

En esta situación, el Sevilla supo aprovecharse y marcar dos goles en la primera parte. Ambos por medio de Campanal.

Al iniciarse el segundo tiempo, el Barcelona tuvo alguna reacción. El Sevilla, fatigado, había decaído algo. Ventolrá marcó de cabeza.

De nuevo volvió a creerse el Sevilla, y a los 26 minutos, Campanal remató de cabeza el tercer tanto. En el Sevilla, el mejor fué Fede. Con él brillaron a gran altura, Elizaguirre y la delantera. Del Barcelona, Nogués, los defensas y los medios alas. En la zaga, Zabalo magnífico. El arbitraje no tuvo dificultad para Sanchis Orduña.

Sevilla: Elizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epele, Fede; Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y Caro Barcelona: Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Salas, Lecuona; Ventolrá, Raich, Morera, Pedrol y Pagés.

ATHLETIC BILBAO, 8
ARENAS, 0

BILBAO.—El Athletic no tuvo que realizar grandes esfuerzos para derrotar al Arenas. El resultado de ocho a cero, demuestra hasta las pocas dificultades que tuvo durante los noventa minutos de juego.

Los de Guecho bregaron con mucho entusiasmo, pero ante la labor que sus enemigos realizaron, tuvieron que rendirse.

Se marcaron tres tantos en el primer tiempo, obra de Mandaluniz, Bata y Gorostiza. En esta parte resultó lesionado el jugador del Arenas Irureta.

Los tantos logrados en la segunda mitad, lo fueron por mediación de Bata, Gorostiza, Mandaluniz (dos) y Careaga.

Chirri en esta segunda mitad actuó de extremo derecha, pasando Mandaluniz a interior izquierdo.

Los dos equipos jugaron bien en líneas generales, bajando únicamente, por su deficiente labor, los areneros Albéniz e Irureta.

Arenas: Jáuregui; Aguirre, Arrieta; Angel, Petrelas, Albéniz; Félix Pérez, Gozalo, Santos, Lele e Irureta. Athletic de Bilbao: Blasco; Ocejja, Urbano; Clauuren, Muguera, Roberto; Careaga, Mandaluniz, Bata, Chirri Gorostiza. Arbitró bien el señor Yallés.

OVIEDO, 4
DONOSTIA, 0

OVIEDO.—El encuentro Oviedo-Donostia, no tuvo al principio para el bando local, ninguna facilidad. El mal estado del terreno entorpecía el juego de los dos bandos y el dominio se mantuvo durante bastantes momentos igualado.

Fué a partir de la lesión de Florenza, que contusionado a consecuencia de una estirada tuvo que ser retirado del terreno y sustituido por Sirio, cuando el Oviedo, con diez jugadores, empezó a sacudir su indiferencia y a entrar en juego. No obstante, hasta el final del tiempo solo se marcó a favor de Oviedo.

Encontró después el Oviedo facilidad para marcar rápidamente tres goles, y entonces el Donostia no existió ya como conjunto, recurriendo a la violencia, sin obtener mejor resultado. La única consecuencia fué varias bajas que hubo que lamentar en las dos filas.

En el Oviedo, además de la lesión de Florenza, que tuvo varias reapariciones rápidas, para desaparecer luego definitivamente, hubo que lamentar también las lesiones de Chus y de Soladrero.

El gol del Oviedo en el primer tiempo, fué conseguido por Casuco.

En el segundo tiempo, Langara marcó por tercera vez, y el cuarto se lo apuntó Emilin.

El árbitro señor Hernández Areces, hizo lo que pudo para capear el temporal. Oviedo: Florenza; Caliche, Jesús; Sirio, Salvador, Chus; Casuco, Gallart, Langara, Herreria y Emilin. Donostia: Beristain; Goyeneche, Arana; Amadeo, Ipiña, Irastorza; Artola, Insusti, Olmos, Fernández y Ortega.

ESPAÑOL, 1
BETIS, 1

BARCELONA.—El Betis confirmó la justicia del puesto de líder que ocupa. Luchó contra el Español barcelonés y logró terminar los noventa minutos del encuentro con empate a uno.

No se realizó buen juego por ninguno de los dos bandos, pero el empate es demostración justa de lo desarrollado en el campo, pues si bien los catalanes superaron en técnica a sus enemigos, estos demostraron mayor coraje.

No hubo goles válidos en todo el primer tiempo. Únicamente se marcó un tanto, favorable al equipo andaluz, pero Iturralde lo anuló justamente, ya que el autor estaba colocado en claro fuera de juego.

Mediada la segunda mitad, inauguraron el marcador los catalanes. En un ataque ante la meta de Urreaga se produjo un corner que lanzado por Prat, desvió la pelota iriondo con la cabeza fuera del alcance del guardameta enemigo.

A los pocos minutos y cuando menos podía esperarse, la delantera andaluza, en un ataque en tromba, logró empatar Lecue.

En general, dominó el Español, pero le restó eficacia perforadora la ausencia de Bosch. Esta desventaja tuvo compensación en el equipo enemigo, ya que tampoco formó en sus filas Unamuno.

Por los béticos, todos actuaron con decisión, empuje y valor.

Por el Español, el mejor Solé, siguiéndole en méritos Manolin y Prat. Español: Fournier; Arater, Pérez; Espada, Sole, Cifuentes; Prat, Edelmir, Iriundo, Manolin y Domenech. Betis: Urreaga; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Timimi, Rancel, Adolfo, Lecue y Saro.

ATHLETIC DE MADRID, 5
VALENCIA, 2

MADRID.—No tropezó con grandes dificultades el Athletic madrileño para anotarse la victoria frente al Valencia.

El ataque rojiblanco vio facilitada su labor por el poco acierto de la extraordinariamente pesada defensa valencianista.

No fué un gran partido. Más bien todo lo contrario. El juego de clase brilló por su ausencia y fueron muy escasos los momentos en que la lucha se mantuvo en un toro interesante.

A favor de fuerte viento jugó el Athletic en el primer tiempo. Pronto empezaron los rojiblancos su ofensiva, y a los once minutos, Chacho, marca por primera vez.

A los veintin minutos vino el segundo gol athléutico. Un centro de Lafuente produce un fuerte ío frente a Cano, que lo resuelve Sornichero, cuando varios jugadores están caídos en el suelo, enviando el balón hasta la red.

No se modifica el marcador en lo que falta de tiempo. Los primeros minutos de la segunda parte son favorables a los valencianes, que en seguida se anotan su primer tanto, obra de Rubio.

Parece que el partido va a cobrar interés por la escasa diferencia, pero Eliegegui consigue el tercer goal; al poco rato el mismo Eliegegui, al parecer en off-side, consigue el cuarto goal.

A la media hora llega el quinto tanto athléutico, obra también de Eliegegui que entra con furia y bate a Cano.

Hasta pocos minutos antes de terminar el partido, no consigue el Valencia su segundo tanto. Es en un corner rematado acertadamente por Goiburu.

Valencia: Cano; Menichon, Párra; Santos, Iturraspe, Conde; Santí, Goiburu, Jaso, Rubio y Richard. En el segundo tiempo permutó con Jaso.

Athletic: Guillermo; Mesa, Corral; Gabillon, Marculeta, Peña; Lafuente, Marín, Eliegegui, Chacho y Sornichero.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Deportivo Coruña, 0
VALLADOLID, 0

LA CORUÑA.—Nuevamente el Deportivo coruñés ha fracasado en su partido ante el Valladolid, pues demostraron una vez más la inejecia de su línea delantera.

El juego desarrollado careció de vistosidad, ya que en ninguno de los dos bandos hubo cosas remarcables. El primer tiempo dominó el Valladolid, apoyado por el fuerte viento, y en la continuación se impusieron los gallegos, pero sin resultado positivo alguno.

El defensa Novo dió una patada a San Emeterio y fué expulsado del terreno.

Valladolid: Irigoien; Lozano, Peña; Vadillo, Villanueva, Fernando; Susaeta, Barrios, Lolín, San Emeterio y Emilin.

Deportivo de la Coruña: Isidro; Pardo, Novo; Alvarito, Cholas, Reboredo; Lolo, Triana, Chas, Cela y Cachán.

Racing Ferrol, 1
Sporting Gijón, 0

EL FERROL.—En el terreno del Inferniño se jugó el partido Racing de El Ferrol-Sporting Gijonés, que terminó con la victoria de los locales por la mínima diferencia.

En el primer tiempo, en que no hubo goles, dominaron los forasteros y en la continuación se marcó el único gol de la tarde a los 34 minutos de juego, de penalty, ejecutado con éxito por Ginés.

El resto del partido resultó anodino, pues los forasteros se aplanaron y los de casa nada hicieron por aumentar su tanteo.

Arbitró el señor Steimbor, regularmente.

Racing de El Ferrol: Suárez; Chaves; Romaldó; Ginés, Datena, Rubio; Torayns, Cagigao, Vázquez, Midaguija y Payarés.

Sporting de Gijón: Xilón; Arsenio, Abelardo; Luisín, Callejo, Trocho; Caño, Adolfo, Callejo, Meana y Pin.

Nacional, 2
BARACALDO, 1

BILBAO.—En Lascazarre, el Nacional de Madrid logró la victoria sobre el Baracaldo por dos tantos a uno.

La labor de los madrileños satisficó, pues demostraron su superioridad técnica sobre los vizcaínos, y únicamente afecó esta económica labor la conducta poco correcta de alguno de sus jugadores. Ello motivó una agresión del jugador Aparicio al defensa baracaldés Pison, y a consecuencia de ello, fueron expulsados el madrileño y el baracaldés Pabito, que intervino en la discusión, que tuvo que ser resuelta por la fuerza pública.

Los tantos fueron obtenidos en el primer tiempo. Marcó primeramente el nacional Moriones. Impaté Zuloaga no fué obtenido por irregularmente Villanueva.

Bilbao: Antólin; Pison, Miranda; Pabito, Cortadi, Julián Ramón; Larrazabal, Barroeta, Olan, Cacheo y Zuloaga.

Nacional: Bermudez; Calvo, Serrano; Sánchez, Torres, Castro; Moriones, Ortiz, Herranz, de la Puerta y Aparicio.

Stadium avilesino, 2
CELTA, 2

AVILES.—El partido de los locales con el Celta de Vigo, se desarrolló a un gran tren y dominaron en general los jugadores locales.

El primer tiempo terminó con un cero a favor de los forasteros, marcado por Caramelero.

A los nueve minutos del segundo tiempo, Paredes marcó el primer tanto del Stadium. Diez y siete minutos después, Venancio hizo el segundo del Celta, y a los treinta minutos, Rafael logró el gol del empate.

Stadium: Sasá; Cantell, Onofre; Gerardo, Hilario, Mino; Paredes, Melchor, Rafael, Miranda y Jesús. Celta: Pedría; Cabezo, Valcárcel;

Armando, Vega, Esparza; Venancio, Caramelero, Nolete, Visagras y Toro.

SEGUNDO GRUPO

Júpiter, 0
BADALONA, 3

BARCELONA.—En Pueblo Nuevo el triunfo del Badalona sobre el Júpiter, aunque inesperado, fué justísimo.

El Badalona dominó netamente en la primera parte y destacó sobre todo el buen juego de su delantera. El Júpiter se mostró desconcertado.

A la media hora del primer tiempo consiguió marcar el Badalona su primer gol, por Forgas, y siete minutos después, Betancour, marcó por segundo vez.

En el segundo tiempo, el Júpiter reaccionó, pero la magnífica labor de la defensa del Badalona le impidió toda obra fructífera.

Vilalta, acertado.

Júpiter: Solá; Claudio, Bayo; Font, Rosaench, Bardinas, Diego, Perpignó, García, Va y Rateras.

Badalona: Navés; Borrás, Marín; Camacho, Serratant, Schils; Betancour, Aráñez, Forgas, Serra y Trias.

Gerona, 1
OSASUNA, 0

GERONA.—El deficiente estado del terreno, excesivamente blando por la lluvia, hacía creer en un fácil y rotundo triunfo de los forasteros, pero no fué así.

El Gerona, que ganó por un tanto a cero, en contra de lo que se esperaba, consiguió desenvolverse con facilidad en el encharcado terreno. La delantera catalana apretó mucho y Urreaga y los defensas pamplonicos tuvieron que emplearse a fondo, para neutralizar los ataques del Gerona.

También el ataque pamplónico se mostró rápido y motivó por ello el lucimiento de la defensa del Gerona, al contener su juego. El delantero centro pamplónico, Vergara, estuvo vigiladísimo.

El primer tiempo, de dominio local, acabó sin goles y en el segundo se volvieron las tornas. El Osasuna de dominado pasó a dominador y consiguió insistentes peligros para la portería rival.

A los 16 minutos un defensa del equipo navarro incurrió en falta dentro del área y como el árbitro Balaguer no concediera penalty al público se metió duramente con él arrojándole bolas de barro. Para lograr que cesase esta ofensiva Balaguer tuvo que requerir el auxilio de la Guardia civil.

A pesar del insistente dominio del Osasuna, en este tiempo, el Gerona, en una colada de su extremo izquierda Reixach, tuvo ocasión de marcar a los 36 minutos. Hasta el final el Osasuna dominó insistentemente, encontrándose en muchos momentos a punto de marcar.

Balaguer, imparcial. Gerona: Iborra; Farró, Torredelino; Trias, Prieto, Madern; San Juan, Valmaña, Serra, Pequerul y Reixach. Osasuna: Urreaga; Ilundain, Recarte; Valentín, Cuqui, Ruiz; Urizalqui, Iturralde, Vergara, Paco Bienzobas y Catabus.

Sabadell, 2
UNIÓN DE IRÚN, 2

BARCELONA.—En contra de lo que esperaba el Sabadell tuvo mucho trabajo para vencer al Unión.

La superioridad técnica estuvo de parte de los catalanes, pero el entusiasmo de los irundarras fué grande toda la tarde.

El primer tiempo acababa con empate a dos. El Sabadell consiguió adelantarse en el marcador con sus dos tantos, ambos marcados por Barceló, el segundo de penalty.

Se creció luego el Irún a fuerza de entusiasmo y a los 25 minutos consiguió su primer gol, obra de Urizberea, y a los 35 marcaba por segunda vez por medio de Sánchez Arana.

En el segundo tiempo continuó el juego muy disputado, chocando la técnica de los locales con el incontestable coraje de los irundarras.

El gol de la victoria fué hecho por Gual, a los 16 minutos.

En los momentos finales, la defensa del Sabadell tuvo que emplearse a fondo para contener los ataques impetuosos de los irundarras.

El arbitraje del señor Dues, fué acertado.

Sabadell: Masip; Morral, Blanch; Argemí, Font, Castillo; Diaz, Barceló, Gual, Calvet y Parera.

Unión Club de Irún: Zugasti; Lerchundi, Querejeta; Lasa, Arana, Bruguera; Oyanguren, Urizberea, Chiola, Estomba y Sánchez Arana.

TERCER GRUPO

Malacitano, 2
LEVANTE, 2

VALENCIA.—Con un empate a dos terminó el partido entre los equipos Levante y Malacitano.

Los jugadores malagueños consiguieron sus dos tantos en el primer tiempo. Ambos fueron obra de Langarita.

En el segundo tiempo reaccionaron los locales, que dominaron plenamente. Artigas y Montañés, colaron sucesivamente la pelota en la portería de Albarracín, y aunque éstos y los demás jugadores del Levante hicieron todo lo posible por apuntarse la victoria, no lo lograron, pues el mal estado del campo y la deficiente actuación del árbitro señor Pagán, contribuyeron a impedirlo.

Malacitano: Albarracín; Charles, Alcina; Lerrusquén, Hueto, Armengó; Neri, Fernández, Langarita, Crespo y Liz.

Levante: Vidal; Saló, Puig I; Martínez, Dolz, Porreras; Puig II, Artigas, Montañés, Felipe y Aparicio.

Elche, 1
MURCIA, 1

ELCHE.—Con empate a uno terminó el Elche su partido con el Murcia, en el que llevaron ventaja los murcianos casi siempre, ya que consiguieron su gol a los 16 minutos de iniciarse la lucha por mediación de Julio.

No consiguieron empatar los ilicitanos hasta cinco minutos antes de

terminar la contienda. El autor del tanto fué Clement.

Todo el segundo tiempo transcurrió con gran interés y la lucha fué deslucida por la abundante lluvia que cayó durante toda la tarde.

Arbitró regularmente el madrileño Montero.

Elche: García; Muñiz, Cascales; Fernández, Piqueras, Bestit; Antofito, Almela, Clement, Tormo y Sánchez.

Murcia: Eliz; Oro, Rivas; Muñiz, Palahi, Griera; Julio Rotg, Uria, García y Cambra.

Hércules, 1
GIMNÁSTICO, 0

ALICANTE.—En el Stadium Baradín, con asistencia de escaso público, pues llovió e hizo fuerte viento, se celebró el encuentro Hércules-Gimnástico, que acabó con un uno a cero a favor del Club alicantino.

El estado del campo, a causa de la lluvia era desastroso. En el primer tiempo no hubo ninguna jugada digna de mención, ni funcionó el marcador.

En la segunda parte, los alicantinos dominaron por completo, y cuando faltaban veinte minutos para la terminación, Denis consiguió el gol del triunfo.

Arbitró el señor Melcón, que ha causado la misma mala impresión de sus anteriores actuaciones.

Hércules: Pérez; Maxia, Oriol; Salvador, Moro, Mújica; Irier, Tatono, Blázquez, Denis y Roldán. Gimnástico: Bueno; Valentín, Benítez; Camba, Gerges, Angellito; Gros, Enrique, Romero, Pitux y Carreiro.



EL NIÑO

Benjamín Pérez Sañudo

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER

A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus apenados padres don José y doña Gaspara; hermanos Matilde, Alberto, Isabel, Rosalia y Pilar; abuelos don Carolo Sañudo; tíos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a los actos abajo indicados por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 22 de enero de 1935.

Condación del cadáver: Hoy, martes, a las DOCE. Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Casa mortuoria: Camino de San Adrián, núm. 1. Misa de Angel: Mañana, miércoles, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

Polle ía Aragonesa

Se vende gallina, a 6'50; conejo, a 5'50; queso fresco, a 2'75; champiñón fresco, a 4. Huevos recibidos diariamente de pueblo, a 3 pesetas. PLAZA DE ABASTOS, Puesto núm. 1

PLANTONES DE CHOPO

Se venderán en pública subasta, a las dos de la tarde de los días 27 de enero, 3, 10 y 17 de febrero, del año actual, en Alesanco.

HERRADOR. Se precisa, urgente, por firriendo presentación en casa de don Mario Bernedo. Logroño.

APARADORES. Se venden con luna a 10 y 11 duros. Albornoz, 9. Taller.

PATATAS DE SIEMBRA, de Alegría, se venden en Salmerón, 28. Teléfono 1835. Almacén.

CASA-CHALET, nueva construcción, jardín y huerta, entrega inmediata, se vende, Carretera Soria, dentro del radio. Informes, en la misma "Villa María".

PISO EN 45 PESETAS se arrienda en Vara de Rey, 40.

FARMACIA

Única, en pueblo pintoresco y floriciente de esta provincia de Logroño, se vende. Urgo su venta. Informes en LA RIOJA.

PRIMER PISO. Se alquila en 35 pesetas, en el Camino San Adrián, F. próximo a la Vuelta del Peine, Razón, Mayor, 66, primero, izquierda.

VENDO CASA con seis fanegas, de regadío, propio vaquería y toda clase animales, a 2 y medio kilómetros de la capital. Pi y Margall, 20. Almacén

VENDO 1.500 PLANTONES de chopo, de 3 a 5 metros de altura. Informa: Prudencio Martínez, en Nájera.

SE ARRIENDA PISO en General Espartero, 32. Razón en el entresuelo.

SE TRASPASA alpargatería con numerosa clientela, por no poder atender. Informará Doroteo Reboles, Calahorra.

VACAS DE LECHE, recién paridas, se venden a toda prueba. Dirigirse a Valeriano García (al final del Paseo del Espolón). Sto. Domingo de la Calzada.

JOTEJÚS

GENEROS DE OCASION

COMO FIN DE TEMPORADA, LIQUIDACION DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS

Corte bata franela piqué	3'60 Ptas.
Mantas lana cama matrimonio	15'00 "
Toallas	0'55 "
Calcetín algodón caballero, 2 pares	1'25 "
Calcetín fantasía caballero, 1 par	0'75 "
Medias seda, par	1'75 "
Sábanas confeccionadas	4'25 "
Opal para interiores, metro	0'90 "
Tela blanca, metro	0'75 "
Medias punto inglés, par	0'95 "
Mantelerías	4'95 "
Servilletas crepé blancas	0'60 "

Merced, 4

Logroño

RENTE A LA FABRICA DE TABACOS

INFORMACIONES COMENTADAS

EL BACHILLERATO OBLIGATORIO

Por DIONISIO PEREZ

Comienza a ser frecuente en las convocatorias que hace el Estado para cubrir vacantes en las filas de sus funcionarios...

cional quedaría satisfecha si esos trabajadores rurales y urbanos, hubieran de agregar, a la condición de su profesionalidad, un máximo de cultura y de educación intelectual...

Hay una falta de unidad, de correlación entre este invitado a la juventud a proseguir trabajos de escolaridad después de dar por terminado el período de primeras letras...

Se agrava el error con el hecho de que por sugerencias de la moda, por las mayores facilidades que da el aumento de establecimientos de enseñanza...

DIONISIO PEREZ

Sección de Arnedo

PREJANO, 17

Ausente de este pueblo una temporada, vuelvo a comunicarme con los lectores de LA RIOJA...

Nada nuevo hemos encontrado; todo sigue igual. Mejor dijéramos peor, por cuanto son varios los convalecientes...

De lo que nos congratulamos es el haber visto abiertas las Escuelas de niños, que estaban vacantes...

NOTICIAS.—Por los datos que nos han sido suministrados y que agradecemos, se celebraron en el Ayuntamiento los remates de Pesas y Medidas...

AGRICOLAS.—Ha terminado la recolección de oliva, cuya cosecha es muy escasa. Ya está molidura en los trujales...

DEL TIEMPO.—Lo hace bastante bueno, favorable para los sembrados de cereales; no así para viñas y arbolado...

MOLINOS, 21. EL TIEMPO.—Después de un tiempo inmejorable en extremo, el viernes a su atardecer, el tiempo se recrudeció...

EL TIEMPO.—Después de un tiempo inmejorable en extremo, el viernes a su atardecer, el tiempo se recrudeció...

EL TIEMPO.—Después de un tiempo inmejorable en extremo, el viernes a su atardecer, el tiempo se recrudeció...

EL TIEMPO.—Después de un tiempo inmejorable en extremo, el viernes a su atardecer, el tiempo se recrudeció...

Advertisement for 'Depurativo Richelet' medicine. Includes a portrait of a man, a bottle of the medicine, and text describing its benefits for various ailments like hemorrhoids and ulcers. Price is 4'25 PTAS.

ECOS DE HARO

DEL DOMINGO.—Aunque hizo bastante frío, no fué tan intenso que impidiera pasear por las calles...

Por la tarde, en el Frontón Carrasco, con asistencia de menos público que en domingos anteriores, se celebraron partidos de pelota...

En el Teatro Bretón, con magníficas entradas, se proyectó la película "Paso a la juventud"...

JUNTAS GENERALES.—En la tarde de ayer se verificó la junta general ordinaria en la Sociedad Unión Artesana...

Asimismo, a la misma hora, celebró junta general la Asociación de Funcionarios municipales...

Dr. Santos Saralegui. MEDICINA INTERNA. RAYOS X y ULTRAVIOLETA. Plaza de la República, 40. HARO

Desde Miranda

21 de enero.

LO DEL DIA.—Pocas noticias hay que comunicar a nuestros lectores. Únicamente está de moda el tiempo invernal...

Los números premiados fueron: El primero, primer premio, correspondió al número 4.093.

En el día de hoy tomó posesión de la Secretaría del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, don Jaime Pérez Llantada...

Como este año es probable que algunos hijos protectores de este pueblo, que se hallan en la Argentina, regresen a pasar la temporada de verano...

A las nueve de la noche, después de haber pasado unas horas alegres, los citados diestros y amigos acompañados...

El acto fúnebre asistió bastante concurrencia compuesta en su mayor parte de empleados ferroviarios...

La mayor parte de los cosecheros del "chacoli" han abierto sus bodegas, poniendo a la venta sus caldos...

DE CAMEROS

LAGUNA, 20.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Por el competente secretario de este Juzgado, me han sido facilitados los siguientes datos...

En fecha próxima, también contraerán el dulce lazo los jóvenes de esta localidad Victorino Sáenz San Miguel e Ildelfonsa Fernández Martínez...

En Málaga, donde temporalmente residía con sus hijos, ha fallecido, a la avanzada edad de 83 años, nuestro estimado convecino don Valentín Sáenz de Juberá...

Como este año es probable que algunos hijos protectores de este pueblo, que se hallan en la Argentina, regresen a pasar la temporada de verano...

Después de dos meses de una temperatura muy agradable, a la que ya nos habíamos acostumbrado, ha hecho su aparición la nieve...

En la mañana de ayer, a las siete horas y precedentes de la capital, en tres hermosos autos, llegaron a esta villa...

El precio de costo de un hectolitro de vino, puede reducirse a la mitad, fertilizando con los ABONOS ALGRIY

Advertisement for 'Pastrana Arcas de Lujo' wine. Includes a bottle image and text about quality and price.

Ayuntamiento de Leza (Alava)

ANUNCIO DE SUBASTA

Este Ayuntamiento saca a pública subasta a pliego cerrado, las obras de toma y conducción de aguas del manantial denominado "Las Canales", instalación de puente, lavadero público y demás obras de fábrica y objetos necesarios que integran el proyecto de abastecimiento de aguas de esta localidad, sujeto al pliego de condiciones facultativas de obras provinciales, que puede ser consultado en las oficinas de la Excmo. Diputación de Alava y las establecidas por este Ayuntamiento, que se hallan de manifiesto en Secretaría municipal.

La subasta tendrá lugar a los veintidós días hábiles siguientes a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a las once de la mañana, en la Sala Consistorial, bajo mi presidencia, con asistencia del señor teniente alcalde, concejal en funciones de síndico y secretario de la Corporación.

El tipo de la subasta es de pesetas 18.052'80.

La admisión de pliegos termina treinta minutos antes de la hora señalada de dar principio a la apertura de los mismos.

Los concursantes depositarán sobre la mesa presidencial al 5 por 100 del importe de la subasta en metálico, antes de dar principio a la misma, siendo devuelto al terminar la subasta, a los no adjudicados.

Las proposiciones vendrán reintegradas con timbre provincial de una peseta, acompañadas de la cédula personal, recibo de estar al corriente en el pago de la industria y seguro de accidentes de trabajo y sujeto al modelo de proposición que a continuación se inserta.

El importe de este anuncio es de cuarenta del adjudicatario.

Leza, 19 de enero de 1935.—El alcalde, Teodoro Galarza. — P. S. M., el secretario, Lorenzo Zubizarain.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D., vecino de, habitante en la calle....., núm....., piso....., enterado del pliego de condiciones facultativas y las establecidas por el Ayuntamiento, que ha de servir de base a la subasta de abastecimiento de aguas, fuente y lavadero al pueblo de Leza (Alava), se comprometo a llevar a efecto todas las expresadas obras con estricta sujeción a referidas condiciones, por la cantidad de..... pesetas (en letra) y..... céntimos.

EN CALAHORRA

La limpieza química, el teñido a vapor y el planchado a vapor, lo hace solamente

VIUDA DE J. MARIN
Despacho: Pablo Iglesias, 15
Talleres: Frente al molino Raon

VENDO COMEDOR antiguo, cuadros, porcelanas, relojes, perchero y varios objetos, precio tirado. Pi y Margall, 20. Almacén.

SE NECESITA asistente dos días semana. Avenida Colón, 24, entresuelo, derecha.

Pérdidas

—El martes, día 14 desde Logroño hasta Baños de Río Tobía y de una camioneta de su propiedad, se le cayó o extravió una peltusa usada a don Pedro Martínez, de Baños. Si alguno la ha recogido, puede avisar a dicho señor, quien pasará a recogerla donde le indiquen por lo que quedará agradecido.

VACA DE LECHE, recién parida, con su ternero, se vende. Para tratar con Máximo Martínez, en Castañares de Rioja.

PAREJA DE BUEYES de 6 años, los vende a toda prueba, Silvestre Barrio, en Villarta-Quintana.

VACAS. Se venden dos recién paridas. Tratar con José Yécora, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE COCHE DE NIÑO, seminuevo. Razón, Gallarza, 12, 3.º

Agencia LA UNICA en Anguiano

Se encarga toda clase asuntos. Testamentarias. Liquidación derechos reales. Jurisdicción voluntaria en Juzgados. Certificaciones antecedentes penales, última voluntad, conductores vehículos. Legalización firmas Ministerios. Cualquier otro asunto legal. Disponiendo caso necesario de Abogados. Contesta por carta mandando sello. md.

SE VENDE una pianola en 2.000 pesetas y otra en 4.000. Razón Canales, 28. Calahorra.

PATATAS DE SIEMBRA, de sequero, de la parte de Santo Domingo, vende Emilio Ramírez, en el mercado de pimientos, o en Mayor, 67 y 69.

NOVILO. Se vende para semental. Tratar con Inocente Oliván, en Ventas Blancas.

BORDADORA A MANO. Se ofrece. Precios módicos. Iniciales para ropa interior de caballero y señora, desde 0'25. Juegos de cama, todo bordado, desde 5 pesetas. También se hace punto de instrucción. Sagasta, 9, tercero. Casa la Pajarita.

SE VENDE despacho de roble, compuesto de mesa con luna, librería, sillas y cuatro sillas tapizadas. Sala de caoba, mesa con sillas y dos sillones. Quince sillas. Razón LA RIOJA.

LABRADORES

Si queréis hacer buena siembra de alfalfa y trébol, mi opinión es que dichas semillas estén bien seleccionadas y desinfectadas. Para esto, esta Casa ha adquirido una máquina seleccionadora y para este primero de enero ya he seleccionado 6.000 kilos y cada vez estoy más satisfecho de su buen resultado. Por tanto, invito a visitar estas semillas, visita que les será muy instructiva, donde verán, con un cristal de aumento, miles de semillas extrañas y muchas impurezas y, por tanto, llegará a su convencimiento que es un disparate arrojar a la tierra dichas semillas tal y como se adquieren de la mano del agricultor. ¿Que son más baratas? Pero también es una economía mal entendida, porque seguidamente se poblará la tierra de hierba y al año tendréis que labrar las tierras.

Así que os espero en Salmerón, 9, almacén de sacos y semillas. Sotero Fernández, Sucesor de Lara.

PADECE INSOMNIO?

Un sobre de 2 tabletas de MORFEONAL, que solo cuesta 0'50 le procurará un sueño natural y profundo. Inofensivo. Nunca perjudica. Venta en todas las farmacias

VIAJANTE. Necesito bien impuesto a comisión, con el 6 o el 7 por 100, según su actividad, para la ebanistería de Ernesto Ojeda, en Cenicero. Inútil presentarse sin buenas referencias, siendo preferidos los que viajen en Asturias y Galicia. No se contesta por carta a la provincia.

Liquidación

Zapatillas de invierno, desde 0'50. Zapatos de goma para caballero, desde 5'75. Idem para señora, desde 4'25. Botas de goma para hombre a 11'50. Alpargatera "La Camerana", Hermanos Moroy, 5.

Automóviles ocasión

Nasah, 5 asientos, 3.500 pesetas. Barre, 5 asientos, 1.100 pesetas. Todos en perfecto estado de marcha y presentación, precios tirados, por precisar sitio.

OELSO RUBIO. V. Rey, 11, Logroño Agencia RENAULT

OLIVOS

de todas clases; gran desarrollo; precios económicos. Viveros de Francisco Mateo, en Corella (Navarra).

SE VENDE un coche Buick, siete plazas, 15 H. P., de patente, y a toda prueba, o se cambia por camioneta o coche pequeño, todo a base de barato. Tratar con Pedro Pérez, en Nájera.

Vacante de secretario interino

Se anuncia vacante con el sueldo de 2.000 pesetas la plaza de secretario interino de Baños de Ebro (Alava). Las solicitudes pueden dirigirse al alcalde don Luis García, hasta 15 días de la fecha de este anuncio. Baños de Ebro, 20 de enero de 1935

ALMACEN. Se arrienda en 25 pesetas en Albornoz, primero.

SE DESEA uno o dos huéspedes, o se cede habitación para dormir. Razón, en LA RIOJA.

VACA, recién parida con el ternero, y una novilla preñada de seis meses. Vende Tomás Ortuño, en Alberite.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

SE VENDEN 500 plantones de chopo lombardo, superiores. Informes, Sagasta, 14, tienda.

COSECHADORA CORMICK, núm. 10, se vende en buen uso. Dirigirse a Luis Pérez, en Marcilla (Navarra).

Automovilistas Transportistas

Ofrezco chasis nuevo, aceite pesado, primera marca, ocho toneladas. Facilidades pago. Facilito 250 vagones carga. Informes, José Santa Cruz, Teléfono, 112. Haro.

CURSILLO OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO

Preparación por correspondencia para este cursillo especial convocado y que ha de celebrarse en el verano próximo. Envío semanal de temas. Honorarios, 25 pesetas mes. Dirigirse a José María Pérez Civil. Calle Almagro, 13, 2.º, izquierda. Zaragoza.

MAESTROS: OPOSICIONES A PLAZAS DE MAS DE 15.000 HABITANTES

Preparación por correspondencia para las oposiciones que en Zaragoza han de celebrarse en el próximo mes de mayo. Envío semanal de temas de organización y de metodología.

Honorarios, 25 pesetas mes. Dirigirse a José María Pérez Civil, calle Almagro, 13, 2.º, izquierda. Zaragoza.

NODRIZAS

—Casada, de 30 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Autol. Informes, Pedro Martínez Pascual, en dicho pueblo.

—Casada, leche de ocho días, de 30 años, desea criar en su casa en Huércanos. Para informes, Francisco Lara, en dicho pueblo.

—Casada, de 24 años, leche fresca, desea criar en su casa. Informes, Bal-domero Moreno.

—Casada, de 27 años, leche de un mes, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Bretón de los Herreros, 30, practicante.

—Casada, de 22 años, primeriza y leche de dos meses, desea criar en su casa. Dirigirse a don Josaft Calleja, en Autol.

—Casada, de 30 años, leche de 15 días, dese a criar en su casa de Murillo de Río Leza. Informes, Amalio Martínez, Esteban, en dicho pueblo.

SE TRASPASA TIENDA DE COMESTIBLES, en buen sitio. Razón en LA RIOJA.

OLMOS sin cortar, de unos diez metros de altura, vende Nemesio Martínez, en Autol.

"La Riojana"

Transportes generales de mercancías entre Bobadilla, Baños de Río Tobía, Nájera, San Asensio, Briones, Haro, Vitoria, Bilbao.

Salida de Bobadilla todos los miércoles, a las seis de la mañana; Nájera, seis y media, San Asensio, 7; Haro, siete y media, para llegar a Bilbao a las once de la mañana. Regreso, los jueves.

Facturaciones en Bobadilla, Baños, Teléfono núm. 18; en Nájera, Herradero de don Adolfo Fernández; San Asensio, el Sindicato, en Haro, Posada de Malaquías de Pablo, y Bilbao, Alameda Urquijo, 37. Teléfono núm. 16.635.

Propietario: Ulpiano Echeausua

PISO EN 55 PESETAS se arrienda en Murrieta, 33.

VENDO PISO, en el centro de Logroño, muy bien orientado. Razón, en LA RIOJA.

PUPULOS. Se desean 2 ó 3. Razón, Camisería El Nuevo Mundo.

BARBEROS. Vendo dos sillones de rejilla, curvados, en 70 pesetas. Nicanor Cirauqui. San Juan, 11. Logroño.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Telf. 1996. LOGROÑO.

SE TRASPASA por no poderla atender, tienda de comestibles muy céntrica. Razón Marco Ramírez, Almacén de Coloniales.

PISO. Se alquila en Libertad, núm. 9

PATATAS PARA SIEMBRA, traídas de la montaña, vende por partidas o vagones, José Villar, en Villarta-Quintana.

CARBONES

Los de más calorías, los vende Gregorio Carasa, en Rodríguez Paterna, 29. Teléfono 1180.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternero y otra en días de parir, en primer parto, y un macho de diez años, marca siete cuartas y media. Tratar con Tomás Miguel, en Ventas Blancas.

PISO 3.º. Se arrienda en la Avenida de Colón, núm. 12. Razón, Mendizábal, 12, primero.

PRODUCTOS KRIALES
Compra máquina de escribir en buen uso. Santo Domingo de la Calzada.

GABINETE amueblado, con o sin pensión; para señor solo, se alquila. Razón en LA RIOJA.

CASA. Se vende en Marqués de San Nicolás, núm. 17. Informes, en el segundo, izquierda de la misma.

SE VENDEN 100 ovejas paridas y para parir en este mes. Tratar con Marino Villar, en Canillas de Río Tuerto.

VENDO VACA en días de parir. Camino de Madre de Dios, letra I. V.

ARRIENDO PLANTA BAJA con media fanega de tierra. Informes, Duquesa de la Victoria, 23, ebanistería.

SE VENDE estantería y útiles para tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE una huerta de 3 fanegas y media con bastante arbolado y agua permanente, próxima a la capital; un carro y una burra. Razón, LA RIOJA

AVISO. Habiéndose establecido Dámaso Bezares Ochoa, con una carbonería en Pi y Margall, núm. 25, ofrece a su clientela toda clase de carbones minerales y vegetales, cisco y herraj. Servicio a domicilio.

SOMMIERS GARANTIZADOS

Fabricación y Reparación
La Casa más antigua en el ramo
B. PALACIOS. RUAVIEJA, 30

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. 1.º. Id. con buenos forros 40 " 1.º. Id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portallillos

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada. Hombres, Mujeres y Niños, que tenéis hernia pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo VIERNES, día 25 del corriente. NOTAS: En Burgos el día 26, en el Hotel Universal; en Vitoria el día 27, en el Hotel Francia, y en Pamplona el día 28, en el Hotel Pirineos. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Viveros 'El Paraíso'

Gran surtido en árboles frutales, arbustos y rosales: Catálogo gratis; cebollas de flores; plantas de salón y de jardín; flores frescas del día. A. Bermejo, C. Colón, 15. Tlf. 1933

Escuchad radio con Pilot

De venta en Logroño:
JOSE MARIN
REPUBLICA, 41

Vacante de veterinario

Por dimisión del que la desempeñaba, se anuncia para su provisión en propiedad, la vacante de inspector municipal veterinario de esta villa, la cual habrá de proveerse por concurso.

Los aspirantes a dicha plaza deben de presentar sus solicitudes documentadas a esta Alcaldía, en el plazo de 30 días a contar desde el siguiente al en que aparezca el anuncio en la "Gaceta de Madrid".

Este pueblo integra por sí solo el partido profesional, y tiene un censo de 1.327 habitantes.

La dotación del titular será la de 1.200 pesetas, mas los derechos que le corresponden por la matanza de reses porcinas domiciliaria.

Ausejo, 17 de enero de 1935. — El alcalde, José Eguizabal.

AVISO

A mi distinguida clientela y público en general, que desde el día 15 de enero, queda abierto el molino de aceite de Julián Rioja, como en años anteriores. Nájera.

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral., d., Madrid.

Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

Atención, avicultores

INCUBADORA POR 37'50 PTAS.

Con las calorías de una lámpara de su casa, sacará y criará pollitos. Funcionamiento automático. No causa avería en la luz. Cabida, 32 huevos. Pídale a su representante en Logroño.

JULIO MAZA
Jaime Vera. Zapatería.

SE VENDE una máquina Registradora, seminueva, marca National, por menos de la mitad de su precio. Informes, La Mecanográfica, Plaza de Abastos, núm. 20.

Leña

Se vende leña de haya y de roble en buenas condiciones. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, Olazagutía (Navarra).

TRANSPORTES GENERALES

DE LOGROÑO A PAMPLONA y viceversa, en combinación con la Logroñesa de Madrid.

Salidas de Logroño, lunes y jueves, tres tarde. Salidas de Pamplona, miércoles y sábados, tres tarde.

Se reciben encargos y mercancías en la Alhóndiga municipal de Logroño, cuarto núm. 1, y en Pamplona, San Antón, 56, Félix Uriz.

Logroño-Barcelona

Transportes rápidos, por camiones cerrados. Consulten precios. Caballería, 17, segundo, derecha

QUINTÍN BARRAGAN

SE VENDE pareja de bueyes, de gran potencia, a prueba, y volquete usado. Alfonso Moreno. Lardero.

SE VENDEN 9.000 kilos de maíz y 1.500 kilos de alubia larga. Dirigirse a don Claudio Benito, en Milagro (Navarra).

NUECES. Vende una partida Pedro González, calle Pastores, núm. 10. Calahorra.

SE VENDE casa de planta baja y piso con cuadra y corral, en Prolongación de Avenida Colón, L. C. Informes, su dueño, en la misma.

TERNERO RECIBEN NACIDO, vende Sebastián Galilea, Camino Viejo de Fuenmayor.

HUERTA, de 8 fanegas de tierra con abundantes árboles frutales a quince minutos de la capital, agua con motor nuevo, se vende al contado o a plazos. Tratar con Calixto Jadrque, en el Bar Brillante. Logroño.

PELUQUERIA SE TRASPASA en Miranda de Ebro. Dirigirse a LA RIOJA. H. R. S., Apartado, 28. No se contesta sin dar buenas referencias.

LEÑA DE ROBLE, rolliza, se vende a 0'35 arroba, en el Puente de Viguera. Dirigirse a Gregorio Elías, en el citado pueblo.

SE TRASPASA una taberna con buena clientela en sitio céntrico, por no poderla atender su dueño. Pocas pretensiones. Razón, en LA RIOJA.

INDUSTRIALES

POR TRASLADO vengo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado. Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

Sociedad Navarra de Industrias, S. A.-Pamplona

FABRICA DE ABONOS EN LODOSA, FECULAS



CORONA, la marca de calidad que ampara nuestros productos SUPERFOSFATO 18/20 garantizado, se distingue por su alta graduación, finura de su molido y presentación inigualable.

ABONO COMPUESTO n.º 1 para viñas, árboles frutales, olivos, etc.
ABONO COMPUESTO n.º 2 para patatas, zanahorias, remolacha, etc.
ABONO COMPUESTO n.º 3 para trigo, cebada, etc.
ABONO COMPUESTO n.º 4 para viña. Fórmula especial para el Excmo. Sr. Marqués del Riscal (Resulta asombroso).

Todos nuestros abonos compuestos están dosificados debidamente para cada cultivo, garantizando su composición.

ABONAD con ellos y triplicaréis las cosechas.

AGENTE DE VENTAS:

Evaristo Sáenz Prados

CERVANTES, 8 Y 5. — TELEFONO 1198

Peugeot

REPRESENTANTE DIRECTO DE FABRICA

JESUS R. DE COPEGUI

TELEFONO, 1868. — ZURBANO, 22 — LOGROÑO

Vea los nuevos modelos de camiones REO 1935

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PISO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREAS, MAREOS, etc., etc.; siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

"ACTA, NON VERBA".—HECHOS Y NO PALABRAS ES LA ENSEÑA DEL SERVETINAL HECHOS QUE NO DEJAN LUGAR A DUDAS Y QUE PROCEDEN DE ENFERMOS AGRADECIDOS QUE PROCLAMAN SUS CURACIONES DE UN MODO SINCERO, SIN RESPONDER A NINGUN ESTIMULO VITUPERABLE. (Comentario de "El Comercio", de Gijón, en su número del 16-4-32)

A continuación ofrecemos a nuestros lectores la carta y el certificado de curación que nos remite D. ALEJANDRO TORRES, de 45 años de edad, residente en ZARAGOZA, calle Marraco, 6, bajo.

El señor Torres, según indica en su certificado, padeció por espacio de cinco años, un principio de úlcera, con intensos dolores. En el mes de agosto próximo pasado empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, obteniendo con él los más excelentes resultados. Juntamente con el certificado nos escribe una carta cuyo texto copiamos:

Zaragoza, 20 de octubre de 1934.

Señor don A. Gummá.—BARCELONA.
Muy señor mío: Por la presente me complace felicitarle por la magnífica y acertada composición de su producto SERVETINAL, puesto que con cuatro frascos que he tomado me siento restablecido de mi penosa enfermedad, por cuyo motivo y en virtud de mi sincero agradecimiento, le autorizo para que dé a la publicidad la presente carta y certificado, así como también la fotografía que le incluyo.
De usted quedo muy atto. affmo. s. s. q. c. s. m.

Firmado: ALEJANDRO TORRES.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)

Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G."



La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra
MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS
IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones
CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS
DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño

TALLERES LISIDRO JOVER LOGROÑO
TELEFONO 1382. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

SE COMPRAN JAMONES a precios elevados, y se vende tocino y manteca fresca, a 2'40 y 2'50 al por mayor, en la fábrica de Angel Sancha. Carretera a Sorla.

AUTOMOVILES DE OCASION
Renault, siete plazas, 1.500 ptas.
Dodge, cinco plazas, 4.000 ptas.
Camioneta Chevrolet, 2.000 ptas.
Garage Reo, Zurbano, 22. Logroño.

Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, BAHIA (opcional), RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.

Motoravio "REINA DEL PACIFICO", 19 de enero.

Para HABANA, CANAL DE PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALAHO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y YACARAISSO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Vapor "ORDUSA", 3 de febrero.
Vapor "ORBITA", 17 de marzo.

Para informes, dirigirse a sus agentes en SANTANDER:
ENOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9.

BLENNORRAGIA Curación de las Hernias

(PURGACIONES)
Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno

SECRETOL

Venta. ABAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

CALZADOS LOS MAS BARATOS
Botas agua caballero, desde 9 pesetas. Idem piel, Hierro, llanta 16. San Bartolomé, 12. Calavia.

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas. BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

CASTELLANOS:
Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.
(Junto Ramblas y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión. 10 pesetas. Propietarios Santos y Luis (Riojanos)

Hotel Restaurant "LA EIBARRESA"
Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta.
RIBERA, 2, BILBAO

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Comercio, donde permanecerá solamente el SABADO, día 26 de enero, el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen dulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento e ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

EL ORTOPEDICO DON FRANCISCO G. TORRENT ATENDERÁ PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS EN LOGROÑO, únicamente el SABADO, día 26 de enero, en el HOTEL COMERCIO. En Barcelona, calle de Aribau, 58, Ptal. 2.º

Vuestra salud peligrará. La hernia exiranguiliada. Atención al engaño. Un grave peligro

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea, Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultador: esto es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la pala que debe opturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le extranguila la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

"LA MUNDIAL"
SEGUROS
Delegado: LUIS URBINA
Muro del Carmen, 3, 1.º
LOGROÑO

SE VENDE tripas frescas para hacer morcillas. Razón, Marqués de San Nicolás, 29, segundo.

POR CESAR EN EL NEGOCIO, se vende camioneta Chevrolet 1934, con cinco mil kilómetros, a toda prueba. Razón, Logroño, Agencia Chevrolet, y en Calahorra, Francisco Estremiana, Pescader.

Compañía Trasatlántica
Vapores Correos Españoles

El vapor "HABANA", saldrá de Bilbao y Santander el 24 de enero, para Habana y Veracruz.

El vapor "MARQUES DE COMILLAS", saldrá de Barcelona y Tarragona (Iva), el 17 de enero, para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor "MAGALLANES", saldrá de Barcelona el 20 de enero, para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaira y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Cabello (Iva.).

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

Defensa vitícola

Aunque mi estado de ánimo no es el apropiado para esta clase de propaganda debido a la reciente desgracia sufrida, no por ello he de dejar de poner en conocimiento de los viticultores lo que nuestro querido señor Tarín me participa en carta que recibo en el día de hoy y que dice lo siguiente: "Los últimos Decretos promulgados sobre el régimen de alcoholes no sólo no han conseguido aliviar la angustiosa situación de los viticultores en este aspecto del problema, sino que por el contrario lo agravan más si cabe.

De otra parte avanza el tiempo y llevamos tres meses de la nueva campaña vitivinícola sin que por el Gobierno se haya puesto en práctica ninguna de las medidas que pueden contribuir a aliviar el problema, ya que no a resolverlo dentro de las posibilidades del mercado nacional. Si esto sucede con una cosecha corta y casi sin existencias de la anterior, asusta pensar lo que ocurriría en un año de gran producción.

Tenemos pendiente de votación en las Cortes desde el mes de junio del año anterior una proposición de Ley suprimiendo los impuestos municipales y provinciales. Existe también otra sobre el régimen de alcoholes, que con la experiencia de los decretos del año último, hoy lo estimamos insuficiente e ineficaz, y el Estatuto del Vino no se cumple aun en aquellos casos que supone un alarmino o falsificación de los vinos, cuando se contizan a precios ruinosos y no tiene comprador.

Por todas estas razones y teniendo en cuenta, además la gravedad del momento, el Consejo Directivo de la Confederación considerará, que deben ser modificadas total y radicalmente las normas de actuación y las conclusiones aprobadas en el último Pleno. Estima también que ha de suspenderse toda gestión o actuación en los Centros oficiales, así como rechazar cualquier fórmula o acuerdo de transacción con otros sectores afectados por este problema, que no tenga como base la aceptación íntegra de las conclusiones aprobadas por la Confederación a propuesta de las organizaciones regionales. La dolorosa experiencia de cuanto viene sucediendo en estos dos años últimos nos induce a proponer que sea adoptada la actitud decisiva de plantear el problema en toda integridad y con toda su crudeza, exclusivamente a los Diputados nuestros representantes en Cortes, para que lo lleven al Salón de sesiones y con sus votos le den la situación que proceda, pasando por encima de actuaciones oficiales, intereses bastardos y apetitos insaciables.

Para acordar lo que proceda en cuanto extremos quedan expuestos, tenemos el gusto de convocar a la reunión extraordinaria del Consejo Pleno, que se celebrará el miércoles día 30 del actual, a las 11 de la mañana, en nuestras oficinas y domicilio social, para tratar de los puntos siguientes:

- a) - Posición de la Confederación para una Ley de alcoholes.
- b) - Normas para llegar a la supresión total de los impuestos sobre los vinos.
- c) - Campaña, hasta conseguir el cumplimiento íntegro de la Ley.
- d) - Actuación de las organizaciones regionales y gestiones cerca de los Diputados.

Mucho le agradeceremos que de acuerdo con sus compañeros de esa organización recojan el sentir o la opinión de los interesados, fiel reflejo de la sustentada por los viticultores de la región, remitiendo por escrito las conclusiones de la entidad que representa, sin perjuicio de ampliarlas verbalmente en la reunión del Pleno que le convocamos.

En la confianza de verle entre nosotros en la reunión del próximo día 30 del actual, le anticipan un afectuoso saludo sus afectos amigos y compañeros:—El Presidente Julio Tarín. El secretario, M. M.

No quiero entrar en consideraciones, puesto que vosotros mismos debéis de hacerlas ante las circunstancias por que atravesamos, y hora es de que, poniendo manos a la obra enérgicamente tratemos de defender nuestros intereses, que cada vez vemos más amenazados, por no ser atendidas nuestras justas peticiones, pues de seguir en el actual estado de indiferencia podemos asegurar que vendrá la nueva cosecha y permanecerán nuestros campos en las bodegas sin que podamos disponer de unas pesetas para poder atender a los cuantiosos gastos que se nos ocasionan con el cultivo y custodia de nuestros viñedos. En vista de cuanto dejo manifestado, y por última vez, pues me duele no verme secundado por todos, os convoco a los vocales que estéis nombrados por vuestros pueblos a una reunión que puede servir para examinar el reglamento por el cual debe regirse una nueva organización vitivinícola, y si encontramos conforme presentaría a la aprobación del Excelentísimo señor Gobernador Civil de esta provincia.

Esta reunión ha de tener lugar el día 27 del actual (domingo) y hora de las once, bien en el domicilio del que suscribe, Muro de la Mata, 6. 2.º Logroño, y si no fuera capaz, en el salón del Café Suizo, previa autorización de la autoridad competente y permiso del dueño de local, haciéndolo saber también caso de negativa por medio de la Prensa, tan atenta a cuanto sea defender los intereses regionales.

No cito personalmente a los dichos vocales por las circunstancias que al principio dejo expuestas, y os ruego que todos los cosecheros por sí el vocal nombrado no se entera de cuanto de

jo dicho, se lo comunicó, a fin de que podamos organizarnos y defendernos de los ataques de quien debiera de favorecerlos, pues bien sabéis que unión es fuerza y si no la tenemos, más nos valiera estar en casa y aburridos, dejar de existir.

Como dice nuestro incansable Presidente, EN LA CONFIANZA DE VEROS EN EL DÍA SEÑALADO, OS ANTICIPO UN AFECTUOSO SALUDO VUESTRO ENTUSIASTA.— Aurelio Gubía.

anto Domingo

(Recibida con retraso)

El cerdo mayor o primer premio de la rifa de San Antón ha correspondido al joven labrador de esta ciudad Germán Bartolomé, hijo de doña Eugenia Riaño.

El segundo premio, o cerdo, algo más pequeño, ha correspondido a los cuatro amigos, también labradores, Dimas Bartolomé, Policarpo Mateo, Teófilo Rodríguez y Domingo Navarro, que estando en reunión compraron cuatro billetes para jugarlos conjuntamente, y ahora que han sido agraciados por la suerte han vendido el cerdo. Para celebrarlo se reunieron hoy, domingo, en banquete y mañana, lunes, en otra fraternal merienda, en la que harán los honores a las patas, rabos y orejas del animal.

—En Buenos Aires ha fallecido doña Juana Ruiz Ameygo, esposa del corchelero Feliciano del Val, conocido por "Clanito", de cuyo matrimonio viven siete hijos, varios de ellos nacidos en esta ciudad.

—En el alistamiento verificado en el Ayuntamiento para el reemplazo del año actual, han sido incluidos cuarenta y seis mozos.

—El cuadro artístico que tan admirablemente interpretó en nuestro teatro la bonita comedia "Los pellicos", ha celebrado una fiesta íntima con un excelente banquete en el Hotel Comercio, exquisito y abundantemente servido y en el que abundó el champagne y después del banquete, se divertieron en animado baile, celebrado en los salones del Hotel.

Al final del banquete, el director del cuadro artístico, don Angel Soler les dirigió una elocuente alocución animándoles a seguir su artístico camino con los fines benéficos que persiguen. Fué ovacionado. El joven abogado don José María Morrás pronunció una inspirada poesía original del mismo, y a continuación recitaron el "Cuento del baturro", la señorita María Ramona Riaño, la primera parte, y Benito Batanero la segunda.

El director señor Soler y el baritonero José Maiso cantaron superiormente la jota aragonesa, con copias de Antonio García.

Como final de la fiesta el cuadro artístico dirigió cariñosos telegramas a su antiguo director don Emilio Marín, registrador de la Propiedad en Victoria, y a la señorita Teresa Ferrer que actualmente reside en Logroño.

Se ha de hacer constar que todos los que componen el cuadro han pagado de su bolsillo particular, no sólo los gastos de la fiesta, sino también todos los que cada uno ha tenido por los de las ropas o trajes que tuvieron que hacerse para representar la comedia, lo que hacen para que los ingresos vayan íntegros en beneficio del "paro obrero".

—Para consultar sobre su enfermedad ha marchado a Madrid doña Sabina Gil, esposa de don Saturnino Gómez, dueño del Hotel Comercio.

—Como primeros de año, han sido renovadas las respectivas juntas directivas de varias Sociedades y Circulos, habiendo quedado constituidas del modo siguiente:

Casino Calceatense: Presidente, don Veridiano Salas; vicepresidente, don Rufino Cámara; tesorero, don Daniel López de Toriso; secretario, don Dionisio Riaño; vocales, don Marcos Barrón y don Leopoldo Vallés.

Círculo Católico de Obreros: Presidente, don Amalio Alonso; vicepresidente, don Matías Aydillo; tesorero, don Juan Bautista Mateo; secretario, don Máximo Valderrama; almancenista, don Juan Bautista Gómez Velasco; y vocales, don Pállulo Rioja, don Juan Gómez y don Alejandro Hernando.

Casino Republicano: Presidente, don José Otagüenza; vicepresidente, don Francisco Aranjuelo; secretario, don Aquilino Arenas; vicesecretario, don Pedro Ariza, y vocales, don Jesús Pérez, don Agustín Martínez, don Félix Villanueva y don Demetrio Barrón.

Círculo Tradicionalista: Presidente, don José María Garrós; vicepresidente, don Juan Francisco Gobantes Piñeiro; secretario, don Eusebio Riaño; tesorero, don José Lollano; almancenista, don Luciano Azofra, y vocales, don Pedro Gil, don Lázaro Arenas y don José María Aguilar.

Partido de Izquierda Republicana: presidente, don Valentín Zuazo; vicepresidente, don Basilio Bustillo; secretario, don Rodolfo del Río; tesorero, don Bautista González; vicesecretario, don Antonio Lorenzo, y vocales, don Alberto Ortiz de Urbina y don Felipe Zuazo.

—En la primera quincena del próximo febrero contraerá matrimonio la señorita Visitación Valle, con Cesáreo Villar, cuyas primeras amonestaciones fueron leídas el domingo.

Con los abonos "ALGRY", se obtienen abundantes cosechas de mejor calidad y de más graduación alcohólica.

ECOS DE CALAHORRA

(Recibida con retraso y extractada)

19 de enero

DEL MUNICIPIO.— Anoche celebró sesión supletoria el Ayuntamiento.

Vistas las instancias presentadas por doña Manuela Martínez, solicitando permiso para la colocación de tubería para el desagüe; D. José Martínez para derribar la casa de la Cuesta del Río y construir en el mismo lugar otra con arreglo al plano que presenta; don Victoriano Esparza, para lucir la fachada de la fábrica de harinas de su propiedad; y don Gerardo Sáenz para levantar una pared en una finca sita en la calle de San Antón, se acuerda informe el albañil municipal y el señor Ildefonso dice que una vez informadas con la mayor prontitud se autorice a los solicitantes a que lleven a cabo lo solicitado con el fin de proporcionar trabajo y amorrar en lo posible el paro obrero, acordándose se haga así.

Se acordó acordar el solicitado por el señor Díaz de Rada sobre suspensión de procedimiento para cobro de pavimentación.

Se concedió vecindad a don Manuel Pérez Calleja Cerdón, don Juan Sáenz Preciado y don Alejandro Angulo Ruiz, y la baja a don Lucas Izquierdo, por traslado a El Villar de Arnedo.

Dada cuenta de la instancia que presenta el ordenanza del Ayuntamiento, don Felipe Bermejo, solicitando aumento de sueldo, el señor Gil dice que encuentra razonable la petición de este empleado, pero a propuesta del señor Guzmán pasa dicho escrito a estudio de la Comisión correspondiente.

Se da de baja el papel incohrable que obra en poder del Agente ejecutivo y que asciende a pesetas 2.359'21.

El señor Calleja ruega a la Presidencia diga cómo se hace la liquidación de arbitrios municipales, contestándole ésta que se verifica cada veinte días.

Se habla por varios concejales de activar el asunto de las obras del nuevo Hospital, ya que cree que la de Beneficencia ha terminado su cometido, ocupándose de él las Comisiones a que correspondía actuar en cada instante, ahora, la de Fomento.

El señor alcalde manifiesta que tuvo una entrevista con el señor arquitecto, manifestando éste que por no haber recibido orden oficial alguna no ha presentado el plano correspondiente. Se acuerda notificarle para que lo haga.

El señor Gil, con motivo de que a un vecino que figuró el pasado año en las listas de Beneficencia, parece ser que se le negaron los medicamentos que necesitaba hace unos días, dice que, como quiera que hasta tanto el Ayuntamiento apruebe las confeccionadas para el año en curso, están en vigor aquéllas, ruega a la Presidencia le explique lo sucedido.

El señor alcalde manifiesta que dió órdenes a los señores farmacéuticos de que se abstuvieran de suministrar medicamentos en la creencia de que las nuevas listas se hubieran aprobado, pero al no ser así, dejó sin efecto la orden dada.

El señor Calleja manifiesta que lo recaudado por arbitrios municipales debe de ingresarse diariamente en la oficina correspondiente, manifestándole el alcalde que si no se hace así es porque a la hora que los vigilantes se presentan con la recaudación obtenida, la oficina ya citada se encuentra cerrada por haber cumplido los empleados con su misión; diciendo el señor Calleja que si es así debe hacerse el ingreso al siguiente día en las primeras horas que aquella oficina recaudadora esté abierta. El señor alcalde dice que le parece bien que se haga así. El señor Gil dice que antes veía que en la Alcaldía se hacían las entregas a diario y que el dinero del Ayuntamiento no debe permanecer ni un momento fuera del mismo; el señor alcalde le contesta que así se hacía, pero que ahora se ingresa en la Recaudación y que las notas anteriores obran también en poder del empleado de dicha oficina. El señor San Ildefonso entiende que todo esto adolece de falta de organización, como ya ha dicho varias veces, y pregunta también si en la Inspección de Policía se hace alguna recaudación, contestándole la Presidencia que no, que si antes se recaudaba lo referente a Madero, dió orden para que aquella recaudación pasase también a la repetida oficina recaudadora.

El señor Calleja pregunta qué ha pasado con un industrial carnicero que se le ordenó el cierre del establecimiento y este continúa abierto, siendo necesario averiguar si el establecimiento figura aún a nombre de aquél o si como consecuencia de lo ordenado por la autoridad ha cambiado de dueño, debe imponerse una sanción. El alcalde contesta que la comunicación ordenándole el cierre se le pasó, pero que él ignora que el establecimiento continúe abierto. El señor Calleja dice que esto tiene verdadera importancia y que si el alcalde no lo hace, debe excitar a los agentes de la autoridad a que desplieguen el celo en el cumplimiento de sus deberes y darle cuenta de cuantas anomalías observen. El señor Gil dice que es necesario averiguar si la persona que utiliza ahora el establecimiento citado está o no matriculada para ello. El señor alcalde dice que no sabe si está matriculada, si bien en los recibos que se extienden en el Madero ha visto que figura otra persona y no la que antes tenía el establecimiento.

El señor Fabón dice que debe vigilarse muy grandemente la matanza clandestina para evitar peligros a la salud pública. El alcalde dice que en previsión de que el sello que anteriormente se utilizaba para marcar las carnes en el Madero hubiera sido falsificado, ha hecho otro nuevo para marcar a fuego.

El señor Calleja, refiriéndose a los servicios de los agentes armados dice que debe haber siempre en la Inspección de Policía uno de los jefes, cosa que ha comprobado no ocurrir ahora al salir y entrar aquellos al servicio; contestándole el alcalde que varios días, para las siete de la mañana, se le ha presentado el jefe del servicio a darle las novedades y será en esta hora cuando el señor Calleja no ve ninguno.

El señor Echénique ruega a la Presidencia diga cómo ha sido que sin acuerdo del Ayuntamiento haya habido un Sr. concejal que de la Recaudación de arbitrios ha retirado 400 pes. para ir con una Comisión a Madrid, manifestando a la Presidencia que oficialmente nada sabe. El señor Echénique manifiesta que el señor Interventor lo sabe, pero que, según el artículo 82 de la ley de Contabilidad — dice — no debe de manera alguna hacerse lo que se ha hecho. El señor Gil dice que no hubo tiempo para formalizar el acuerdo, ya que de la reunión que hubo el pasado domingo en esta ciudad salió nombrada la Comisión que había de trasladarse a la capital de la República, con toda urgencia, por tratarse del asunto del cierre de la fábrica Azucarera de esta ciudad, y que además en alguna ocasión, lo que ve con agrado, el señor alcalde ofreció pesetas para ello; y como quiera que es una cosa de interés no sólo para los agricultores sino para el pueblo en general, ya que el cierre de la fábrica supondría el quedar sin trabajo varios cientos de obreros, no cree debe darse otra interpretación a este asunto, ya que el concejal comisionado en su día daré cuenta de los gastos tenidos.

Contesta el alcalde manifestando reiterar que siempre está propicio a defender lo que respecta a la ciudad y recuerda que en una ocasión hizo ofrecimiento particular, no oficial, a presencia del concejal señor Escalona.

Este explica el resultado de un viaje realizado a Logroño con el concejal que ahora ha ido a Madrid, y que expuso al alcalde la falta de recursos para seguir trabajando, ya que la Unión de Remolacheros no dispone de pesetas. Añade que el haber traído este asunto a la sesión lo considera como arma política y no debe ser así cuando es beneficioso para el pueblo. El señor Calleja dice que si la reunión tuvo lugar en esta ciudad y de ella fué nombrada la Comisión que había de efectuar los trabajos, el señor alcalde estará enterado de ello, manifestando éste que en dicho día no se encontraba en la localidad y que había hecho delegación, ignorando por tanto los acuerdos habidos en ella. El Sr. Calleja dice que si es necesario que se vote el crédito correspondiente para normalizar el gasto de esas pesetas, contestándole los señores Antoñanzas (J.) y Echénique que no puede hacerse en esta sesión por no figurar en el orden del día y se acuerda dejarlo para la próxima.

El señor Calleja manifiesta que el día 15, con ocasión de estar él al frente de la Alcaldía, por delegación del propietario, se le presentaron tres individuos con otras tantas recetas que no se las despachaban en las farmacias por no estar aprobadas las Listas de Beneficencia, pero que, dándose cuenta de que los que las presentaban eran pobres, las autorizó con su firma, y que si el Ayuntamiento no está conforme las abonará de su peculio particular. El señor Antoñanzas (J.) dice que en la creencia que en la sesión próxima se aprobarían las listas que han de servir para el año en curso se suministró de medicamentos, la Comisión ordenó no se facilitase medicamento alguno hasta nueva orden; pero de no ser así, ve con agrado lo ordenado por el señor Calleja, haciendo idénticas manifestaciones la Presidencia, la que seguidamente levantó la sesión por no haber más asuntos que tratar ni señores concejales que hiciesen uso de la palabra.

A LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO.—Durante el presente mes, pueden hacerse efectivos en dicho Centro docente el importe del segundo plazo de la matrícula, consistente en veinte pesetas para los de matrícula ordinaria y de cinco para los que disfrutan matrícula gratuita.

VIAJEROS.—Pasó unas horas en esta ciudad procedente de Zaragoza, donde reside, don Pelayo Díaz, acompañado de su hijo político señor Gavín, habiéndose enterado de la mejoría que ha experimentado la distinguida calahorrana, hija y esposa respectivamente de los citados señores, de lo que nos alegramos grandemente.

DEFUNCION.—Víctima de penosa enfermedad, sufrida con verdadera resignación cristiana, ha fallecido don Francisco Mancebo de Igón, conde de Ricoaveco, exdiputado a Cortes por el distrito de Arnedo.

Esta tarde, a las cuatro, ha tenido lugar el acto de conducir sus restos mortales al cementerio, seguidos de numeroso acompañamiento; figurando en el duelo, entre otros familiares, el diputado tradicionalista por esta circunscripción don Miguel de Miranda Mateo, hijo político del finado, al que, como al resto de la familia doliente, acompañamos en la pena que en estos momentos sufren por tan irreparable pérdida.

RIOJA BAJA

AUTOL, 19.

Un brusco cambio de tiempo nos trajo ayer un día frío, con lujera lluvia, que en las alturas era nieve y que las hizo blanquear, aunque con poca intensidad. Toda la tarde estuvimos viendo caer los escasos copos y creíamos que, llegada la noche, arrearía, por el buen aspecto que presentaban las nubes, pero no ha sido así, contra nuestros deseos, ya que ni aun las labores campesitas se han interrumpido a excepción de las tierras altas, que todavía blanquean. Hoy tenemos día triste y frío y acaso se repitan las humedades, que no vendrían mal a los campos.

—Por la Alcaldía, se publicó bando, de acuerdo con las órdenes oficiales, anunciando que se castigará con fuertes multas a los blasfemos, cuyo lenguaje denigra a las personas que sin más ni más, las profieren y escandalizan.

Dado el carácter de este pueblo, no dará mucho trabajo la extirpación de tal vicio.

En otro bando, se ha recomendado a los dueños de carros, los lleven estos tres días a plaza, para ponerles las tabillitas y preñintos que requiere la ley pues pasados dichos días también se impondrán multas a los perezosos en cumplir este mandato.

A las ocho de la noche del día 16 y a los 56 años de edad, dejó de existir nuestra estimada convecina, doña Ascensión Pascual Benito, dueña de la expendeduría de tabacos número 2 y dedicada, a la vez, al comercio.

Una grave enfermedad minó su existencia, sin que la ciencia pudiese hacer nada en su favor. En el traslado de sus restos al cementerio se puso bien de manifiesto las simpatías que que estaba rodeada así como en los funerales celebrados en sufragio de su alma.

A sus apenados hijos, don José y don Silvano (ausentes), hijas doña María Jesús y doña Angélica Martínez, esposas estas de nuestros amigos, don Félix Benito y don Luis Jiménez, nietos y demás familiares, hacemos presente la gran parte que tomamos en su duelo acompañándoles en el sentimiento.

Con este motivo vinieron: de Logroño, el comerciante don Pablo Rodríguez; de Sesma, don Honorio Benito y de Quel, don Emilio Benito, parientes y amigos de la finada.

—Después de unos años sin tener noticias de nuestros hijos, residentes por tierras de Córdoba (América), las hemos tenido por unas muestras de labores y trabajos manuales que realizadas por sus hijitos, nos han enviado y cuyo recibí proporcionó grata alegría a su abuelita, y no menos a nosotros, por la impaciencia que sentíamos.

—Se encuentra entre nosotros, pasando una temporada, la linda y graciosa señorita Ester Marín, natural de Villar de Torre (Logroño).

—Desde el día primero de año, está al frente de la clientela que seguía al médico, don Francisco Arturo, el también médico, don Eugenio Remón, emparentado con varios convecinos nuestros y desde luego, amigo ya conocido.

Que en su misión curativa de enfermos encuentre siempre la satisfacción de los pacíficos, lo que es de esperar, dada su competencia.



—Bueno, y qué excusa das hoy para venir borracho?
—Que es el santo del señor Tansio.
—Pero, ¿no se murió el año pasado?
—Pues, por eso... porque lo he tenido que celebrar yo solo.

Aciaaraciones al decreto regulador del mercado del trigo

Se ha publicado una orden aclaratoria al decreto regulador del mercado de trigo en la que entre otras cosas se dispone:

El precio mínimo de tasa fijado en 51 pesetas por 100 kilos de trigo, para los meses de enero y febrero, por el artículo 3º del Decreto de 30 de junio de 1934, se entenderá limitado en su aplicación a los trigos de un peso específico de 77 kilos por hectolitro.

Las Juntas provinciales formarán ateniéndose a lo que son los tipos comerciales de trigo corrientes en la provincia, una escala gradual y uniforme de bonificaciones y otra de descuentos, a partir del precio de 51 pesetas, con arreglo a los pesos específicos y a las cualidades del gluten, apreciadas éstas según aquellos que determina la preferencia en las compras, quitándose del buen sentido y uso corriente en la comarca.

Esta escala gradual de precios, resultado de bonificar o rebajar el precio de 51 pesetas, se formará y comenzará a aplicarse inmediatamente, sin perjuicio de enviársela con toda urgencia a este Ministerio para su ratificación.

Sobre preferencia en la venta de las partidas por orden de menor a mayor, se entenderá que esta ordenación se refiere a las ofertas recibidas en la misma fecha; es decir, que se relacionarán las ofertas recibidas en el día, según su importancia, de menor a mayor.

Ha de advertirse que en todo caso se respetará el derecho del comprador a escoger el tipo de trigo que desde y aun dentro de éste, una cantidad determinada, saltando, por tanto, sobre las ofertas de otras calidades; pero bien entendido, siempre que con esto no se pretenda individualizar una oferta, ni burlar de algún modo las disposiciones de este Ministerio.

Las Juntas de contratación cuidarán también de descomponer, con arreglo a un límite máximo, las ofertas considerables de trigo, para que éstas no obstaculicen en forma excesiva la venta de las pequeñas partidas ofrecidas con posterioridad, de manera que al limitar la cantidad que los grandes poseedores de trigo pueden vender de una sola vez, se dé salida, a la par, a una parte, al menos, de las ofertas de cereal de pequeña cuantía.

Sobre preferencia para la venta de trigos gravados se graduaron esta preferencia guardando el orden de prioridad siguiente:

- a) Préstamos de Servicio Nacional de Crédito Agrícola.
- b) Préstamos preñarios de entidades bancarias.
- c) Préstamos preñarios de otra procedencia.

Después de estos tres conceptos tendrán prelación para su venta los trigos cuyo producto se destina de modo patente al pago de contribuciones o de jornales empleados en labores agrícolas de carácter urgente.

En todos los casos, las Juntas comarcales, previa investigación de las circunstancias que concurran en la solicitud, lo pondrán en conocimiento de la correspondiente Junta superior provincial, quien resolverá en definitiva.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobre mesa, de 13'30 a 14'30, actuación del notable violinista Antonio Alvirá, que interpretará el siguiente programa: Tiempo de Minuetto, de Pugnani-Kreisler; Chanson Louis XIII, de Coupetin-Kreisler; Nocturno, de F. Chopin; La "file aise chereuse de Linz", de Debussy; Aires Trágicas, de Espiga. Noche, de 21'30, a 23, actuación de la Rondalla infantil logroñesa que dirige el joven Félix Fernández. En los intermedios canciones en general; noticias.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO. SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 21

Interior 4 por 100	71'30
Amortizable 4 por 100	92'55
Amortizable 4 por 100	81'00
Exterior 4 por 100	85'75
Acciones Banco de España	574'00
Id. Banco Español Río Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	219'00
Id. Ferrocarriles Nortes	00'00
Id. Ferrocarriles Alcantares	200'00
Cédulas hipotecarias 6 %	106'25
Francos cheque	48'45
Líbras	38'10
Dólares	7'42

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa, Cupones y Títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

Y 65 pesetas. Razón en LA RIOJA. SE ARRETIENDAN pisos nuevos, a 60

TRASPASO

con buena clientela, rendimiento seguro. Razón, LA RIOJA.